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fot. arch. PSP

Przed miłością 
nie uciekniesz

s. 8

Awantura 
o kasę
Jeszcze się taki nie urodził, co by każdemu dogodził. Nie 
oznacza to jednak, że nie można ponarzekać, jak zrobił 
to na jednym z portali internetowych Daniel Leks, prezes 
stowarzyszenia Złota Cooltura. Uważa się za niespra-
wiedliwie potraktowanego przez Urząd Miejski w Złoto-
ryi przy podziale pieniędzy na wypoczynek dla dzieci i 
wytknął innym organizacjom, że wzięły więcej. Uderz w 
stół, a… harcerze się odezwą – poirytowani narzekaniem 
prezesa.

s. 5

Wulkany 
z rowerami 
i pływaniem

Najlepszy sportowiec 
Szwajcarii pochodzi 
ze Złotoryi
Podbija świat fi tnessu i tryumfuje na takich imprezach spor-
towych, jak Olympia 2015 Liverpool. Kto? Dawid Wachełka 
– kulturysta, który z pochodzenia jest złotoryjaninem.

s. 11

Niecodzienna atrakcja szykuje się podczas tegorocznego 
Biegu Szlakiem Wygasłych Wulkanów. Organizatorzy przy-
gotowują dla śmiałków triathlon ekstremalny – coś, czego 
jeszcze nikt nie próbował. Ma na nim oczywiście nie brako-
wać przeszkód terenowych. Zapisy ruszyły w tym tygodniu.

s. 5
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ZŁOTORYJSKA
GAZETA

Nie zabezpieczył 
i stracił
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli 
elektronarzędzia z niezabezpieczonego 
samochodu. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 7 tys. zł.

Kłódka 
w rozsypce
(Gm. Złotoryja) – Po zniszczeniu kłódki 
zabezpieczającej drzwi kontenera, nieznani 
sprawcy dostali się do środka, skąd ukradli 
butlę z gazem. Straty szacuje się na kwotę 
600 zł.

Szosą już 
nie pojedzie
(Złotoryja) – Rower szosowy marki CUBE 
koloru biało-czerwonego ukradli nieznani 
sprawcy, którzy po wyrwaniu skobla zabez-
pieczającego drzwi wdarli się do pomiesz-
czenia gospodarczego. Straty szacuje się na 
kwotę 5000 zł.

Nieposłuszny 
za kółkiem
(Pow. złotoryjski) – W czwartek w samo 
południe funkcjonariusze ruchu drogowe-
go KPP w Złotoryi zatrzymali do kontroli 
drogowej samochód osobowy marki VW 
Passat, którego kierującym okazał się 
49-letni mieszkaniec powiatu jaworskiego. 
Po sprawdzeniu w policyjnych bazach da-
nych wyszło na jaw, że wobec mężczyzny 
orzeczony został sądowy zakaz prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych. Pojazd, 
którym poruszał się mężczyzna, został 
przekazany osobie wskazanej. O dalszym 
losie nieposłusznego kierowcy zdecyduje 
sąd. Najsurowsza kara, jaka może go spo-
tkać za zlekceważenie sądowego wyroku, 
wynosi 3 lata więzienia. 

Na podst. inf. st. asp. Agnieszki Zawiślak 
oprac. (ask)

Uparcie rozpalają 
w kominku
(Złotoryja) – W ubiegłotygodniową środę 
wieczorem w jednym z mieszkań w kamie-
nicy przy ul. Krasickiego włączyła się czuj-
ka tlenku węgla. Lokator zaalarmował straż 
pożarną, otworzył okna i ewakuował się na 
zewnątrz. Pomiar przeprowadzony przez 
złotoryjskich strażaków wykazał obecność 
czadu w jednym z pomieszczeń w stężeniu 
160 ppm. Tlenek węgla dostał się do loka-
lu przez nieszczelny przewód kominowy. 
Dym pochodził z mieszkania znajdującego 
się piętro niżej, w którym lokatorzy rozpa-
lili w kominku. Straż wygasiła w piecu i 
przewietrzyła pomieszczenia. Na miejsce 
wezwano przedstawiciela zarządcy budyn-
ku, któremu zalecono przegląd instalacji i 
nieużytkowanie przewodu do czasu usunię-
cia usterki. Nie była to pierwsza interwencja 
straży pożarnej w tej kamienicy w ostatnich 
dniach. I – jak się okazało 2 dni później – 
nie ostatnia. W piątek wieczorem ponownie 
nadszedł alarm z Krasickiego. Tym razem 
strażacki detektor nie wykazał zagrożenia w 
postaci czadu. Na miejscu była też policja, 
a straż wydała ponowne zalecenie, by nie 
korzystać z kominka i pękniętego przewo-
du. Wezwano też pracownika inspektoratu 
nadzoru budowlanego, który ma się zająć 
instalacją.

Bez drabiny 
nie ugasimy
(Pow. złotoryjski) – W budynku jednoro-
dzinnym w Proboszczowie zapaliła się w 
czwartek po południu sadza w przewodzie 
kominowym (na zdjęciu). Interweniowały 
zastępy z OSP w Świerzawie i Sokołowcu, 
na miejsce sprowadzono też drabinę mecha-
niczną ze złotoryjskiej PSP, ze względu na 
brak dostępu do wylotu komina. Strażacy 
do stłumienia ognia użyli piasku i kuli ko-

miniarskiej, a resztki sadzy wynieśli przez 
wyczystkę. Podobny przebieg miała akcja 
gaszenia pożaru w kominie w budynku wie-
lorodzinnym w Pielgrzymce, który wybuchł 
w sobotnie przedpołudnie. Zagrożenie 
zlikwidowały miejscowa jednostka OSP i 
złotoryjska PSP.

Na szczycie… 
nierozwagi
(Sędziszowa) – W okolicy szczytowej 
wzgórza Wielisławka wypadkowi uległ w 
czwartkowe popołudnie motocykl crosso-
wy. Motocyklista, który doznał obrażeń, 
sam wezwał pogotowie ratunkowe. Na 
miejscu pojawiła się też policja. Ratownicy 
pogotowia, ze względu na trudności z do-
tarciem do poszkodowanego, wezwali na 
pomoc strażaków ze Złotoryi i Świerzawy. 
Straż pomogła w ewakuacji ze wzgórza 
mężczyzny, którego trzeba było znieść na 
noszach do drogi gruntowej, znajdującej się 
ok. 1 km od miejsca kraksy. Motocyklista 
został odwieziony do szpitala.

A jednak 
mnie boli
(Złotoryja) – Na ul. Legnickiej w sobotnie 
popołudnie opel corsa najechał na tył seata 
leona. W wyniku kolizji zablokowany został 
jeden pas drogi, ruchem kierowali policjan-
ci. Strażacy z PSP odłączyli akumulatory 

w rozbitych pojazdach i usunęli rozlane na 
jezdni płyny eksploatacyjne. Gdy policja 
prowadziła czynności dochodzeniowe, 
kobieta, która kierowała oplem, zaczęła się 
uskarżać na ból szyi. Strażacy zaopatrzyli 
ją w kołnierz ortopedyczny i wezwali am-
bulans pogotowia ratunkowego. Ratownicy 
przebadali poszkodowaną, ale nie było 
konieczności hospitalizacji kobiety. Straty 
oszacowano na 4,5 tys. zł.

Tu ar, 
tam dwa…
(Złotoryja) – W niedzielę po południu 
nieustalona osoba podpaliła suchą trawę w 
okolicach ciepłowni przy ul. Jerzmanickiej. 

Płonął 1 ar nieużytków, który ugasili straża-
cy z PSP przy pomocy tłumic. Kilkadziesiąt 
minut później do dyżurnego PSP nadeszło 
zgłoszenie, że ok. 2 arów trawy płonie 
przy ul. 3 Maja, na terenie przy zalewie (na 
zdjęciu). Gdy na miejsce przyjechał zastęp 
strażaków, zastał już tylko pogorzelisko. 
Ratownicy sprawdzili, czy w bezpośrednim 
otoczeniu nie ma zarzewi ognia, ale nie 
trafili na zagrożenie.

Do granic 
wycieku
(Pow. złotoryjski) – Gigantyczną plamę 
oleju napędowego usuwały straże pożarne 
w poniedziałek przed południem na dro-
gach gminy Pielgrzymki. Wyciek, który 
powstał najprawdopodobniej w wyniku 
awarii układu paliwowego i miał szero-
kość pół metra, ciągnął się na odcinku 8 
km: od Jastrzębnika do granic powiatu na 
drodze wojewódzkiej do Lwówka Śl. Do 
likwidacji niebezpiecznego zabrudzenia 
trzeba było skierować aż 10 zastępów 
PSP i OSP z niemal całego powiatu, a 
strażacy – aby w miarę sprawnie i w krót-
kim czasie usunąć zagrożenie – musieli 
podzielić wyciek na odcinki bojowe. We 
wtorkowe popołudnie plama z oleju na-
pędowego pojawiła się również na drodze 
wojewódzkiej 363 w Łaźnikach. Miała 
długość ok. 500 m. Jej usunięciem przy 
pomocy dyspergentu zajęli się strażacy ze 
Złotoryi i Prusic.
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Żenili się na zamku 
jak w urzędzie
Choć w naszym mieście zmniejszyła się po raz kolejny liczba narodzin, tego spadku nie 
widać w statystykach Urzędu Stanu Cywilnego, który sporządził więcej aktów urodzeń niż 
w 2014 r. – bez mała pół tysiąca. Miniony rok był jednak wyjątkowy z dwóch innych powo-
dów: po raz pierwszy urzędnicy udzielili ślubu „pod chmurką”, a do lamusa odszedł trady-
cyjny akt stanu cywilnego, dostępny tylko w jednym miejscu w kraju.

Seniorze, dowiedz się więcej 
o finansach
W ostatni poniedziałek lutego w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Złotoryi rozpocznie się 
czwarta edycja spotkań z cyklu „O finansach… w bibliotece”. 

Zapraszają  
na walentynki
Gimnazjum im. Valentina Trozendorfa w Złotoryi zaprasza 
w przyszły czwartek wszystkich złotoryjan na spotkanie 
artystyczne pn. „Oblicza miłości”.

USC w 2015 wystawił 498 
aktów urodzenia, o 6 więcej 

niż rok wcześniej. Tyle że ogromna 
większość z nich dotyczyła dzieci 
niemieszkających w Złotoryi, 
które jedynie urodziły się w zło-
toryjskim szpitalu. Odwrotnie niż 
w 2014, tym razem wśród nowo 
narodzonych dominowali chłopcy, 
których przyszło na świat 265. Aż 
w 80 przypadkach akty urodzenia 
dotyczyły dzieci, które narodziły 
się za granicą, głównie w rodzinach 
emigrantów. To dwa razy więcej 
niż rok wcześniej. Urzędnicy 
wystawili też 9 aktów dla dzieci 
przysposobionych.
   Największy ruch rodziców w 
USC panował w sierpniu – po akt 
urodzenia stawiło się wtedy 45 
osób. W klasyfikacji najczęściej 
nadawanych imion statystyki odno-
towały zmianę na pozycji liderów, 
i to w obu kategoriach: żeńskiej i 
męskiej. W przypadku dziewczy-
nek rodzice najczęściej wybierali 
imię Hanna – 16 razy. Niezmiennie 
na topie pozostają Julie i Leny (po 
13). Zuzanna, dominatorka z 2014 
r., straciła na popularności i tym 
razem pojawiła się w 10 aktach 
urodzenia, podobnie jak Milena i 
Wiktoria. Nowość w zestawieniu 
to Maja, było aż 11 dziewczynek 
o  takim imieniu. Wśród chłopców 
najwięcej było Kacprów (14) i An-
tonich (11). Filip – nie tak dawno 
najpopularniejszy u noworodków 
płci męskiej – z Szymonem po-

jawili się w liczbie 7. Po 6 aktów 
wystawiono dla Karola, Miłosza, 
Jana, Franciszka i Aleksandra. Do 
rzadkich imion, które znalazły się 
w aktach urodzeń w zeszłym roku, 
należą: Alexandra, Luis, Nela, Jes-
sica, Klara, Vanessa, Sofija, Nina, 
Helena, Izabella, Borys, Iwo, Leon, 
Hugo i Emila.

Stosunkowo dużo osób się w Zło-
toryi rodzi, mniej – umiera. zło-

toryjski USC wystawił w ubiegłym 
roku 363 aktów zgonu, najwięcej 
– w lutym, 40. Przypomnijmy, że 
w 2014 r. tego typu dokumentów 
było 282. W 10 przypadkach akt 
zgonu wystawiono dla osób, które 
zmarły poza granicami naszego 
kraju. Było też zdarzenie nietypo-
we – USC sporządził akt dla osoby 
niezidentyfikowanej, której zwłoki 
znaleziono w Złotoryi i której nie 
można było zidentyfikować.

Spadła liczba małżeństw. Urząd 
przy pl. Reymonta zarejestro-

wał ich tylko 182, ponad 20 mniej 
niż w 2014 r. 68 par zawarło mał-
żeństwo przed kierownikiem USC, 
natomiast 94 zdecydowały się na 
ślub wyznaniowy, bez przysięgi 
w „pałacu ślubów”. Złotoryjscy 
urzędnicy zarejestrowali również 
20 małżeństw zawartych poza gra-
nicami kraju. Nowością w ślubnych 
statystykach, którą wprowadzono 
właśnie w 2015 r., są małżeństwa 

zawierane poza murami USC. 
Takie ceremonie były 2: jedna w 
domu małżonków, druga na zamku 
w Grodźcu. Najpopularniejszym 
miesiącem wśród nowożeńców był 
sierpień – sporządzono wówczas 
32 akty małżeństwa.

Od marca ubiegłego roku (gdy 
wszedł w życie komputerowy 

system sporządzania aktów stanu 
cywilnego) do grudnia urzędnicy 
złotoryjskiego „pałacu ślubów” 
zmigrowali – czyli wprowadzili 
do elektronicznej bazy danych 
– 3125 aktów. Są one teraz do-
stępne w każdym urzędzie w 
Polsce. – Wprowadzamy do bazy 
te akty, na których wykonujemy 
jakąś czynność, np. w związku z 
zamiarem zawarcia związku mał-
żeńskiego, sprawą spadkową czy 
wnioskiem o zasiłek rodzinny – 
tłumaczy kierownik USC Bożena 
Szczepaniak. Do zmigrowania 
(cyfryzacji) pozostało jeszcze ok. 
101 tys. aktów znajdujących się na 
półkach USC, na co urząd ma 20 
lat. – Gdy wszystkie akty znajdą 
się już w bazie danych, będzie to 
duże ułatwienie dla ludzi, gdyż w 
każdym urzędzie w kraju będzie 
można wyciągnąć interesujący 
nas, konkretny akt stanu cywilne-
go i nie trzeba będzie za nim jeź-
dzić – podkreśla pani kierownik.

(as)

Ten bardzo popularny cykl bez-
płatnych szkoleń dla seniorów, 

organizowany w ramach projektu 
Fundacji Rozwoju Społeczeństwa 
Informacyjnego, pozwala osobom 
po 50. roku życia zaprzyjaźnić się 
ze światem finansów w bibliote-
kach publicznych. Jak do tej pory 
spotkania cieszyły się niesłab-
nącym zainteresowaniem wśród 
starszych mieszkańców naszego 
miasta, co przyczyniło się do kon-
tynuacji programu. – Dotychczas 
znaczna część seniorów z chęcią 

uczestniczyła w zajęciach i była 
bardzo zadowolona z rezultatów, 
jakie przyniosły im w codziennym 
życiu. Dlatego już teraz zaprasza-
my wszystkich chętnych na spotka-
nie organizacyjne, które odbędzie 
się w bibliotece 24 lutego o godz. 
10. Seniorzy uzyskają podstawowe 
informacje na temat projektu i tego, 
co będziemy robić – zachęca do 
udziału w zajęciach Joanna Dawid 
z MBP, prowadząca warsztaty.
   Podczas zbliżających się spotkań, 
jakie zorganizują dla złotoryjskich 

seniorów panie bibliotekarki, 
uczestnicy dowiedzą się m.in., 
jak założyć elektroniczne konto 
w banku, w jaki sposób sprawdzić 
oprocentowanie kredytu czy jak 
skutecznie zarządzać domowym 
budżetem. Te cenne informacje 
będą przekazywane w bardzo 
prosty i zrozumiały sposób, dzięki 
czemu każdy uczestnik uzyska 
fachowe i dokładne informacje 
przydatne na co dzień w zarządza-
niu swoim budżetem.

(imp)

Placówka z ul. Wilczej organi-
zuje imprezę walentynkową 

w ramach współpracy ze złoto-
ryjskimi szkołami podstawowymi 
oraz Klubem Seniora. Początek 
spotkania 25 lutego o godz. 13 
w Złotoryjskim Ośrodku Kultury 
i Rekreacji. W programie m.in. 
popisy taneczne rodziców gim-
nazjalistów, występy muzyczne, 
recytatorskie i teatralne Klubu 
Seniora oraz uczniów Szkoły 
Podstawowej nr 1, Szkoły Pod-
stawowej nr 3, Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących i Zespołu 
Szkół Zawodowych, taniec na tra-
pezie grupy „Ocelot”, prezentacja 
Miejskiej Biblioteki Publicznej 
oraz występy czeskich uczniów. 
Swoja prezentację będą też mieli 
gospodarze – gimnazjaliści z ul. 
Wilczej.
   Patronat nad imprezą objął 
konsul honorowy Republiki Cze-
skiej we Wrocławiu Arkadiusz 
Ignasiak.

(a)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Konsultacje dla mieszkańców
Stowarzyszenie Kaczawskie informuje, że od środy 17 lutego 2016 
r. rozpoczęły się indywidualne bezpłatne konsultacje dla mieszkań-
ców, przedstawicieli organizacji pozarządowych i pracowników 
samorządowych z obszaru Gór i Pogórza Kaczawskiego w zakresie 
problematyki legislacyjnej dotyczącej procedur postępowania ad-
ministracyjnego wobec inwestycji oddziałujących lub mogących 
oddziaływać znacząco na środowisko. 
Terminy konsultacji:
DYŻUR 2. w dniu 19 lutego 2016 r., godz. 12:00-18:00 
– Urząd Miasta i Gminy Bolków 
DYŻUR 3. w dniu 22 lutego 2016 r., godz. 12:00-18:00 
– Gminny Ośrodek Kultury w Męcince
DYŻUR 4. w dniu 3 marca 2016 r., godz. 12:00-18:00 
Mediateka Gminnego Ośrodka Kultury w Legnickim Polu
Zapisy na konsultacje przyjmuje koordynator projektu: Krzysztof 
Kowalczyk, tel. 694 867 747 lub 75 617 14 68. 
Ilość miejsc ograniczona! Decyduje kolejność zgłoszeń!
Konsultacje prawne pn. „Wsparcie społeczności lokalnych zagrożo-
nych inwestycjami szkodliwymi dla środowiska” realizuje Stowarzy-
szenie Kaczawskie w eea-norway-grantsramach projektu „Sudecka 
Zagroda Edukacyjna, czyli jak ekofilozofia wróciła na wieś” współ-
finansowanego ze środków Islandii, Liechtensteinu i Norwegii w 
ramach Funduszy EOG oraz środków własnych Stowarzyszenia.

Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych

Złotoryjskie obchody poświęcone pamięci żołnierzy wyklętych planowane są na 
niedzielę 28 lutego od godziny 16 w holu i sali widowiskowej ośrodka kultury. 
W programie zobaczyć będzie można: wystawę pod hasłem „Pamięć i prawda” z wrocławskiego 
oddziału IPN oraz dokument pod tytułem „Czy warto było tak żyć”, poświęcony pamięci Stanisła-
wa Sojczyńskiego, żołnierza o pseudonimie „Warszyc”. Ponadto zaprezentuje się młodzież LO 
wraz ze swoim wykładowcą Tomaszem Szymaniakiem, w okolicznościowej wieczornicy „Historia 
Roja”. Całość uwieńczy koncert pod hasłem „Oskarżeni o wierność” w wykonaniu Artystycznego 
Zespołu Żołnierzy Rezerwy „Rota”. 
Informujemy jednocześnie wszystkich złotoryjan, że od 4 marca 2016 roku, podobnie jak w całej 
Polsce, będzie można oglądać w naszym kinie film w reżyserii Jerzego Zalewskiego pod tytułem 
„Historia Roja”. Jest to pierwszy polski film fabularny poświęcony żołnierzom wyklętym, na który 
serdecznie zapraszamy nie tylko pasjonatów prawdy i tradycji oręża polskiego.

Zbigniew Gruszczyński – dyrektor Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji 

Wyróżniła się w województwie
Amelia Stemplowska, szóstoklasistka ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Złotoryi, zajęła 4. 
miejsce w województwie dolnośląskim i 40. w kraju w Ogólnopolskim Konkursie Alfik Hu-
manistyczny.

Na zdjęciu, od lewej: Natalia Bigo, Szymon Obolewicz, Amelia Stem-
plowska, Julia Hołówka, Nikola Wollny – „alfiki” z SP nr 1

Uczniowie „jedynki” kolejny 
raz potwierdzili swój wysoki 

poziom. Na czele najmłodszych 
uczestników stanęła drugoklasistka 
Julia Hołówka, która zajęła 53. 
miejsce w województwie i 326. w 
kraju. Jej starszy kolega, trzecio-
klasista Szymon Obolewicz, zdo-
był 52. lokatę na Dolnym Śląsku 
i 288. w Polsce. Natomiast wśród 
uczniów klas czwartych najlepsza 
okazała się Natalia Bigo, która 
wywalczyła 53. miejsce w regionie 
i 491. w kraju. Nikola Wollny z 
klasy V uzyskała 56. miejsce na 
Dolnym Śląsku i 514. w Polsce. 
Ponadto dyplomy za uzyskanie do-
brego wyniku w konkursie otrzy-
mali: Maciej Trynda z kl. II, Maja 
Siwik z kl. III i czwartoklasiści Igor 
Gawek oraz Maja Hałas.

W Szkole Podstawowej nr 3 
im. Henryka Brodatego 

w Złotoryi do Alfika Humani-
stycznego, by zmierzyć się z 
zawiłościami języka polskiego, 
przystąpiło 37  osób. Spośród 
uczniów klas I-III bardzo dobry 
wynik osiągnęła drugoklasist-
ka Zofia Tłuczek, zdobywając 
ponad 90 proc. możliwych do 
uzyskania punktów i plasując 
się tym samym na 27. miejscu 
w województwie dolnośląskim. 

Kolejny bardzo dobry wynik na-
leżał do jej koleżanki z klasy, Kai 
Sikory, która zajęła 75. lokatę w 
województwie. Spośród klas star-
szych najlepiej napisał Szymon 
Kramek, zajmując 42. miejsce w 
regionie dolnośląskim. Najlepszy 
wynik w szkole uzyskała Kamila 
Gajewska, uczennica klasy V, 
plasując się w województwie na 
miejscu 67.

W konkursie, który odbył się 
w połowie grudnia, wzięło 

udział 1806 uczniów z wojewódz-

twa dolnośląskiego oraz 15 613 z 
całego kraju, wśród których teraz 
wyłoniono 193 laureatów. Jego 
celem jest promocja uzdolnionej 
humanistycznie młodzieży. Jest 
on jednak dostępny nie tylko dla 
najlepszych. – Udział w nim to 
znakomita okazja do pobudzenia 
aktywności uczniów, rozwoju 
umiejętności twórczego myślenia, 
samodyscypliny oraz motywacji 
do pracy i nauki – uważa Bożena 
Kraska, dyrektorka SP nr 1.

(as)

OGŁOSZENIE O NABORZE PRACOWNIKA
(UMOWA O PRACĘ NA ZASTĘPSTWO)

Urząd Miejski w Złotoryi zatrudni pracownika na umowę o pracę 
na zastępstwo pracownika w czasie jego usprawiedliwionej nie-
obecności w pracy, w pełnym wymiarze czasu pracy na stanowi-
sku młodszego referenta ds. remontów w Wydziale Mienia.
Wymagane dokumenty aplikacyjne wymienione poniżej należy 
złożyć do dnia  25 lutego 2016 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego, 
pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Złotoryja (pok. nr 9, sekretariat), 
w zaklejonych kopertach, z podanym adresem zwrotnym z 
dopiskiem „Nabór na stanowisko urzędnicze mł. referenta 
ds. remontów”.
Wymagane dokumenty:
1) list motywacyjny,
2) życiorys CV,
3) kserokopię dyplomu  potwierdzającego posiadane wykształ-
cenie (licencjat/magister),
4) kserokopie zaświadczeń i innych dodatkowych dokumentów 
poświadczających posiadane kwalifikacje, umiejętności,
5) kwestionariusz osobowy,
6) oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych 
osobowych zawartych w ofercie na potrzeby niezbędne do re-
alizacji  procesu rekrutacji – zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 
1997 r. o ochronie danych osobowych (t.j. Dz.U. z 2014 r., poz. 
1182, ze zm.).

Burmistrz Miasta Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, 
że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieruchomości 
gruntowych przeznaczonych do oddania 
w dzierżawę w trybie bezprzetargowym na 
rzecz dotychczasowych dzierżawców na 
czas od 1.01.2016 r. do 31.12.2016 r. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.17.2016 
z dnia 15.02.2016 r.
Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościa-
mi (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został 
wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych 
zabudowanych, przeznaczonych do odda-
nia w najem w trybie bezprzetargowym na 
rzecz dotychczasowych najemców na czas 
od 1.01.2016 r. do 31.12.2016 r. Wykaz ten 
stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmi-
strza Miasta Złotoryi nr 0050.18.2016 z dnia 
15.02.2016 r.
Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Awantura o kasę
Jeszcze się taki nie urodził, co by każdemu dogodził. Nie oznacza to jednak, że nie można 
ponarzekać, jak zrobił to na jednym z portali internetowych Daniel Leks, prezes stowarzy-
szenia Złota Cooltura. Uważa się za niesprawiedliwie potraktowanego przez Urząd Miejski 
w Złotoryi przy podziale pieniędzy na wypoczynek dla dzieci i wytknął innym organiza-
cjom, że wzięły więcej. Uderz w stół, a… harcerze się odezwą – poirytowani narzekaniem 
prezesa.

Chodzi o następującą wypo-
wiedź Leksa: W grudniu zło-

żyliśmy projekt I Turnieju Rodzin-
nego „Złota Rodzina 2016”. 13 
stycznia okazało się, że burmistrz 
przyznał na naszą akcję jedynie 
400 zł, podczas gdy harcerze na 
swój projekt otrzymali ponad 
pięć tysięcy złotych, a Kaczawski 
Klub Siatkarski cztery tysiące. 
Podobnie „okrojono” budżet na 
imprezę, którą organizujemy w 
maju. Zamiast 1400 złotych na 
„Moto Show” przyznano nam 
600 złotych.
   Zacznijmy od początku. W tym 
roku złotoryjski ratusz na realiza-
cję zadań w zakresie sportu dzieci 
i młodzieży, rekreacji – zimowy 
wypoczynek dzieci i młodzieży 
oraz na wypoczynek połączony 
z profilaktyką uzależnień prze-
znaczył 10 tys. zł. Po pieniądze 
zgłosiły się 3 organizacje poza-
rządowe wnioskujące o określoną 
kwotę: Złota Cooltura o 960 
zł (otrzymała 400 zł), Związek 
Harcerstwa Polskiego Chorągiew 
Dolnośląska Hufiec Złotoryja – o 
10 tys. zł (otrzymał 5600 zł) i 
Kaczawski Klub Siatkarski Ren-
But – o 5 tys. zł (otrzymał 4 tys.). 
O ile dwa ostatnie stowarzyszenia 
pogodziły się z faktem dofinanso-
wania w takiej wysokości, Złota 
Cooltura postanowiła poruszyć 
ten temat na łamach jednego z 
portali internetowych, czym wy-
wołała wiele dyskusji w naszym 
mieście.
– Z tego, co wiem, żadne ze sto-
warzyszeń nie otrzymało takiej 
kwoty, o jaką wnioskowało. 
Niestety, tak to wygląda, po-
nieważ miasto nie ma za wiele 
pieniędzy. Komuś z zewnątrz 
może wydawać się, że 5600 zł, 
którą otrzymali harcerze, to duża 
kwota, jednak tak naprawdę nie 
wystarcza ona na pokrycie wy-
datków związanych z organizacją 
ferii dla dzieci, nawet w sytuacji, 
gdy dopłacają rodzice i pomagają 
nam sponsorzy – mówi Ewa Mia-
ra ze złotoryjskiego hufca ZHP. 
– Przykre jest to, że tak naprawdę 

nikt nie zdaje sobie sprawy, ile 
wysiłku i pieniędzy kosztuje 
przygotowanie dwutygodniowe-
go wypoczynku dla dzieci. Nie 
jest to jednodniowa impreza, 
trwająca kilka godzin, tak jak w 
przypadku Złotej Cooltury, tylko 
10-dniowa opieka, która zaczyna 
się już od godziny 6 rano i trwa 
przeciętnie do 16. Warto też 
zaznaczyć, że harcerze pilnują-
cy dzieci robią to za darmo, w 
charakterze wolontariatu przez 
ponad 8 godzin dziennie.

Do tego dochodzą koszty  
ogrzewanie, prądu, wody
i wydatki organizacyjne, m.in. 
telefony. Są to rachunki, o których 
większość osób oceniających 
nasze ferie zapomina – wylicza 
Ewa Miara.
   Jak się okazuje, hufiec ZHP, 
który otrzymał 5600 zł od Urzędu 
Miejskiego, już z góry miał roz-
planowane, na co ma je wydać. – 2 
tysiące miało być przeznaczonych 
na wyżywienie, 2 tysiące na bilety 
wstępu i 1600 zł na transport.  
Chociaż rodzice płacili 120 zł 
za tydzień pobytu dziecka, to i 
tak tych pieniędzy jest za mało. 
Owszem, dzieci mogłyby siedzieć 
na miejscu i nic nie robić, ale po 
pierwsze – to nie o to chodzi, a 
po drugie – one chcą aktywnie 
spędzać czas, najchętniej na wy-
jazdach – mówi Miara. 
   Pomimo że całkowite koszty ferii 
są jeszcze liczone, już wiadomo, 
że wydano blisko 17,4 tys. zł (w tej 
kwocie nie uwzględniono kosztów 
wolontariatu, które przedstawia 
się we wniosku o dofinansowanie 
– wyniosłyby 3 tys. zł).

Pieniędzy zabraknie harcówce 
na opłacenie faktur
za ogrzewanie, wodę, telefony, prąd, 
czyli gdzieś około 2 tysięcy złotych. 
– Jeśli chcielibyśmy wyliczyć sumę, 
jaka przypada z dofinansowania 
otrzymanego z urzędu na jednego 
uczestnika ferii, wyniosłaby ona ok. 
11 złotych dziennie – tłumaczy pani 
Ewa. Przypomnijmy, że podczas 
zimowych ferii dzieci praktycznie 
codziennie jeździły na różne wy-
cieczki, m.in. na baseny czy do sal 
zabaw, miały także zapewnione 3 
posiłki dziennie. – Wiele spraw uda-
ło nam się załatwić bez ponoszenia 
kosztów, np. zawsze bezpłatnie salę 
gimnastyczną udostępniał nam jako 
jedyny Ośrodek Szkolno-Wycho-
wawczy w Złotoryi. Podobnie bez-
kosztowo przegląd budynku zrobiła 
straż pożarna w Złotoryi. Wsparcie 
otrzymaliśmy też od sponsorów, 
ale mimo to pieniędzy zabrakło – 
podkreśla Miara. – Najłatwiej jest 
jednak ponarzekać – dodaje.
   Lekki niesmak po wypowiedzi 

Wulkany z rowerami i pływaniem

prezesa Złotej Cooltury czują tak-
że pracownicy Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi, który pieniądze przy-
znawał według wielu kryteriów. 
Najważniejszymi z nich były dłu-
gość trwania wypoczynku, liczba 
uczestników, grupa wiekowa 
młodzieży czy upowszechnianie 
sportu połączone z uwzględnie-
niem profilaktyki uzależnień. 
– Jesteśmy lekko zdegustowani 
całą sytuacją. Pieniądze przyzna-
ne zostały według określonych 
kryteriów na jednodniową impre-
zę, która trwała około 4 godzin. 
Musimy zaznaczyć, że niewielka 
kwota, jaką dysponowaliśmy, 
musiała zostać rozdzielona pomię-
dzy 3 stowarzyszenia. Pan Leks 
nie wziął pod uwagę też tego, że 
oprócz pieniędzy

skorzystał nieodpłatnie z hali 
sportowej „Tęcza” 
– mówi Włodzimierz Bajoński, 
sekretarz Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi.
   Jak dowiedzieliśmy od kie-

rownika „Tęczy” Jacka Zańki, 
koszt wynajmu hali na imprezę 
wyniósłby około 400 zł. Podczas 
turnieju organizowanego przez 
Złotą Coolturę udział w zabawie 
wzięło 16 drużyn, składających 
się z dziecka i opiekuna. – Urząd 
Miejski w Złotoryi pieniądze 
przeznacza na wypoczynek dzieci. 
Jeśli przeliczylibyśmy kwotę, jaką 
ratusz dał na jedno dziecko tego 
festynu rodzinnego, wyniosłaby 
ona w tym przypadku 25 zł – do-
daje sekretarz.
   Według Daniela Leksa, dzien-
nikarka z portalu internetowego 
skupiła się podczas krótkiego 
wywiadu i przygotowania pu-
blikacji nie na tym, co trzeba. 
– Rozmawiałem o pogorzelcach 
z Dobkowa oraz o organizacji 
rodzinnego turnieju sportowo-
edukacyjnego „Złota Rodzina”. 
Przy okazji wspomniałem o 
kwocie dofinansowania. Moim 
zamysłem nie było żalenie się na 
kwotę, ponieważ zależało mi na 
rozreklamowaniu turnieju. Przez 
przypadek dowiedziałem się o 
całym zamieszaniu, jakie wokół 
tego powstało – tłumaczy prezes 
Złotej Cooltury, który nie ukrywa 
jednak, że ma zastrzeżenia co do 
sposobu rozdzielania pieniędzy 
przez Urząd Miejski w Złotoryi. 
– Imprezę udało nam się zrobić 
nawet z kwotą 400 zł. Opłacili-
śmy z niej materiały na konkurs 
plastyczny, medale i dyplomy. 
Wsparli nas też sponsorzy. Uwa-
żam jednak, że dofinansowanie w 
porównaniu do wkładu własnego 
jest za niskie, a skoro istnieje 
Rada Pożytku Publicznego, to 
powinna ona coś w tym kierunku 
robić, aby inaczej rozdzielano 
pieniądze – mówi Leks.
   Niestety, mleko się rozlało, a 
jego wypowiedzi trafiły do obiegu 
publicznego. Niesmak pozostał, 
a całą sytuację można porównać 
do tzw. afery koperkowej. I nie 
sposób się oprzeć wrażeniu, że w 
tym przypadku każdy patrzy tylko 
na własne podwórko.

(imp) 

Triathlon z przeszkodami to 
nowy pomysł inicjatora i 

dyrektora biegu Mirosława Ko-
pińskiego, który zapowiada od-
świeżenie formuły Wulkanów, by 
zachęcić do przyjazdu do Złotoryi 
większą liczbę biegaczy z Polski 
czy zagranicy. – Będzie jeszcze 
atrakcyjniej niż dotąd – zapewnia. 
Zawody, składające się z trzech 
konkurencji, mają mieć charakter 
ekstremalny. Ci, którzy się na nie 
zapiszą, będą musieli najpierw 
przepłynąć 700 m po złotoryjskim 
zalewie, następnie przejechać 
rowerem crossowym 17 km po 

trudnym, naszpikowanym podjaz-
dami terenie, a na końcu przebiec 
7 km, pokonując przeszkody w 
postaci opon, ścianek, błota, ognia 
czy tuneli.
   Odświeżeniu formuły ma rów-
nież służyć rezygnacja z sobotnich 
eliminacji. – W zamian za to w 
sobotę organizujemy skróconą 
wersję Biegu Wulkanów na dy-
stansie 7 km. Otworzyliśmy w tym 
tygodniu listy startowe zarówno 
na krótszy bieg, jak i na triathlon, 
można się już zapisywać – zachę-
ca Kopiński.
   Od stycznia trwają natomiast 

zapisy na tradycyjny, główny 
dystans Wulkanów, czyli 13 km. 
Na listach startowych jest już ok. 
300 nazwisk. I tutaj organizatorzy 
zapowiadają ulepszenia: szerszą 
niż dotąd trasę i 10 zupełnie no-
wych przeszkód, przygód więc na 
dystansie nie zabraknie.

Przypomnijmy, że bieg or-
ganizowany jest już po raz 

siódmy, dlatego hasłem tegorocz-
nej imprezy będzie „Szczęśliwa 
siódemka”. Wiele elementów 
Wulkanów będzie nawiązywało 
właśnie do liczby 7, począwszy 
od długości dystansów, m.in. 

podczas triathlonu, a na ilo-
ści konkurencji w Festynie Po-
dróżnika kończąc. W kampanii 
promocyjnej Wulkanów ma się 
też pojawić wiele odniesień 
do legendy o siedmiu złotoryj-
skich mieszczanach ocalałych z 
XVI-wiecznej zarazy, która dała 
początek znanym w całej Polsce 
wigilijnym śpiewom w Rynku.
   Imprezie, która odbędzie się 
w weekend 25-26 czerwca, jak 
zwykle towarzyszyć będą Bieg 
Małego Zdobywcy Wulkanów, 
Mistrzostwa w Nocnym Płuka-
niu Złota, Festyn Podróżnika 

oraz zawody nordic walking „Na 
wulkan! Marsz!!!”.
   Bieg Szlakiem Wygasłych 
Wulkanów to cykl najpiękniej-
szych i najtrudniejszych biegów 
ekstremalnych w Polsce. Jego 
organizatorzy czerpią inspiracje z 
naturalnych zasobów, jakie natura 
pozostawiła na ziemi złotoryjskiej 
przez dziesiątki milionów lat. Co 
roku impreza ma dwie edycje: 
zimową, w grudniu, na zamku 
Grodziec, i letnią, która jest je-
dynym biegiem ekstremalnym w 
Polsce za startu wspólnego.

(as)

Niecodzienna atrakcja szykuje się podczas tegorocznego Biegu Szlakiem Wygasłych Wulkanów. Organizatorzy przygotowują dla śmiałków triathlon eks-
tremalny – coś, czego jeszcze nikt nie próbował. Ma na nim oczywiście nie brakować przeszkód terenowych. Zapisy ruszyły w tym tygodniu.

Zabawa u harcerzy na zakończenie ferii zimowych



STR. 6  NR 7 (918)    

Walentynki z urodzinami
Karnawał to dobry czas na bale i spotkania towarzyskie. Jeśli dochodzą do tego jeszcze 
walentynki, to zabawa musi być udana. Taka impreza pod hasłem „Zostań moją walentyn-
ką” miała miejsce 4 lutego w Gminnym Centrum Kultury w Pielgrzymce.

Kulturalni  
i bezpieczni w sieci
Policja pouczyła licealistów – na szczęście tylko w ramach 
działań prewencyjnych. Chodziło o bezpieczeństwo przy 
korzystaniu z internetu oraz odpowiedzialność nieletnich 
za czyny karalne w obszarze cyberprzestępczości.

Gdzie spokojniej? 
Spójrz na mapę
W świetlicy Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi odbyły się konsultacje społeczne w 
sprawie projektu „Mapa zagrożeń dla powiatu złotoryjskiego”. W spotkaniu uczestniczyli 
m.in. przedstawiciele instytucji odpowiedzialnych za bezpieczeństwo w naszym powiecie. 
Gospodarzem wydarzenia był szef złotoryjskich policjantów mł. insp. Jacek Bandyk.

Spotkanie obfitowało w szereg 
gier oraz zabaw związanych 

z tym, co się kręci wokół serca 
i było okraszone muzycznymi 
rytmami. Wśród nich znalazły 
się m.in.: taniec na sercach, flirt 
towarzyski, akrobacje z szalikami. 
Walentynką i Walentym Wieczoru 
zostali Irena Rodakiewicz i An-
drzej Poznar. Dodatkową atrak-

cją balu były urodziny Jadwigi 
Poznar, jednej z uczestniczek za-
bawy, która uraczyła wszystkich 
obecnych tortem i szampanem. 
„Sto lat” zostało odśpiewane dla 

W walentynki do Walentyny

W dniu św. Walentego Małgorzata Semeniuk z Gminnego Centrum 
Kultury w Pielgrzymce złożyła wizytę 83-letniej mieszkance Probosz-
czowa Walentynie Stolarczyk (na zdjęciu), która jest jedyną osobą o 
takim imieniu w całej gminie. W dniu swojego święta solenizantka 
otrzymała wydaną przez GCK oraz Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju 
Wsi Pielgrzymka publikację „Tradycje bożonarodzeniowe w gminie 
Pielgrzymka” oraz błękitną różę wykonaną przez rękodzielniczkę z 
Czapli Irenę Walasek.

(reds)

Zespół Szkół Ogólnokształcą-
cych w Złotoryi odwiedziła 

mł. asp. Iwona Król-Szymajda 
z Komendy Powiatowej Policji, 
która spotkała się z gimnazjali-
stami i licealistami. Głównym za-
gadnieniem poruszanym podczas 
prelekcji były zasady bezpiecz-
nego i kulturalnego korzystania 
z sieci internetowej oraz nowych 
technologii. Policjantka, przy 
wykorzystaniu prezentacji mul-
timedialnej oraz filmu „Wyloguj 
się do życia” fundacji First, opo-
wiedziała uczniom o zagrożeniach 

towarzyszących korzystaniu z 
internetu. Zwróciła uwagę nie 
tylko na niebezpieczeństwa, ale 
też omówiła sytuacje, w których 
młodzi internauci mogą narazić się 
na odpowiedzialność za popełnia-
ne czyny karalne. Na zakończenie 
spotkania zostały wręczone nagro-
dy dla uczniów, którzy brali udział 
w konkursie plastycznym oraz 
konkursie na prezentację multime-
dialną pn. „Zagrożenia związane z 
internetem”, realizowanym przez 
Beatę Parysek.

(i)/fot. arch. KPP Złotoryja

MAPY ZAGROŻEŃ – KOLEJNE SPOTKANIA
Komendant Powiatowy Policji w Złotoryi wraz z władzami samorządowymi serdecznie zaprasza 
mieszkańców powiatu na konsultacje społeczne dotyczące tworzenia map zagrożeń. Spotka-
nia te są organizowane na terenie miast oraz gmin naszego powiatu. Konsultacje, mające na 
celu wymianę spostrzeżeń w zakresie istotnych problemów i zagrożeń, odbędą się w dniach:  
 22.02.2016 r., godz. 14 – Urząd Miejski w Złotoryi – komisja spraw społecznych,
 23.02.2016 r., godz. 14:00 – Urząd Gminy Zagrodno – sesja,
 24.02.2016 r., godz. 10 – Urząd Miasta Wojcieszów – sesja,
 24.02.2016 r., godz. 17:00 – zebranie wiejskie w miejscowości Olszanica,
 24.02.2016 r., godz. 18:00 – zebranie wiejskie w miejscowości Podgórki,
 24.02.2016 r., godz. 12:00 – Starostwo Powiatowe w Złotoryi – komisja spraw bezpieczeństwa,
 25.02.2016 r., godz. 13:00 – Urząd Miasta i Gminy Świerzawa – sesja,
 25.02.2016 r., godz. 13:30 – UM Złotoryja – sesja,
 26.02.2016 r., godz. 13:30 – Urząd Gminy Pielgrzymka – sesja,
 27.02.2016 r., godz. 18:00 – zebranie wiejskie w miejscowości Stara Kraśnica.

Docelowo takie mapy mają 
powstać w całym kraju i mają 

być uniwersalnymi narzędziami 
dla służb i instytucji, pomagają-
cymi w zarządzaniu bezpieczeń-
stwem publicznym. Powinny 
poprawić bezpieczeństwo m.in. 
dzięki wskazywaniu, gdzie mun-
durowych powinno być więcej. 
Każda mapa będzie odzwiercie-
dlała zagrożenia już dostrzeżone 
nie tylko przez służby i inspekcje 
uczestniczące w ich likwidacji, ale 
również przez społeczność lokal-
ną. Mapy będą także zawierały 
prognozy zagrożeń, które mogą 

wystąpić w związku z organizacją 
różnorodnych wydarzeń.
– Większość społeczeństwa nie ma 
obecnie bezpośredniego dostępu 
do bieżących danych statystycz-
nych, dotyczących skali i rodzaju 
przestępczości czy występujących 
zagrożeń. Opiera się więc na 
własnych odczuciach, a także na 
opiniach znajomych, a w znacznej 
mierze na opiniach kreowanych 
przez środki masowego przekazu, 
budując w ten sposób obraz po-
ziomu poczucia bezpieczeństwa. 
Dlatego niezwykle ważnym jest 
tworzenie narzędzi, które pozwolą 

na rzetelne i czytelne przedstawie-
nie skali i rodzaju zidentyfikowa-
nych zagrożeń – uważa Iwona 
Król-Szymajda, oficer prasowy 
złotoryjskiej policji.
   Z podobnych map policja korzy-
sta od dawna, ale teraz dostęp do 
nich będą mieć wszyscy mieszkań-
cy. W najbliższych tygodniach na 
stronach internetowych jednostek 
policji pojawią się nowe kolorowe 
plansze, z których wszyscy chętni 
będą mogli dowiedzieć się, ile i ja-
kich zdarzeń odnotowała policja 
w danym powiecie czy gminie.

(ms)

solenizantki, a życzenia szczęścia 
i miłości zostały skierowane w 
stronę osób biorących udział w 
uroczystości. 

(ask)

Uczestnicy walentynkowo-karnawałowego spotkania
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Liczba pożarów w powiecie złotoryjskim 
w latach 2000-2015

Strażacy ze złotoryjskiej PSP w ubiegłym roku otrzymali na wyposażenie 
nowe narzędzia hydrauliczne do ratownictwa drogowego. To najsilniejszy 
z dostępnych obecnie na rynku zestaw, z urządzeniami akumulatorowymi, 
który daje naszym strażakom nowe, większe możliwości. – Samochody 
są coraz mocniejszej konstrukcji, zwłaszcza te mniejsze, lepiej chronią 
pasażera. Gdy dochodzi do wypadku, starsza hydraulika nie jest w stanie 
pokonać wszystkich zabezpieczeń w takiej nowoczesnej karoserii – tłu-
maczy st. kpt. Andrzej Więdłocha, dowódca JRG. Generalnie jednak rok 
2015 był ubogi w zakupy dla złotoryjskich strażaków. A tymczasem park 
maszynowy w strażnicy przy ul. Legnickiej starzeje się. – Gdyby podczas 
interwencji typować po autach, które są z jednostki PSP, a które ze straży 
ochotniczej, postronny obserwator mógłby się zdziwić, bo ochotnicy coraz 
częściej wyglądają lepiej od nas – żartują złotoryjscy ratownicy. Jednostki 
ochotnicze z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego z roku na rok są 
więc coraz lepiej wyposażone w sprzęt ratowniczy. Zeszły rok był hojny 
zwłaszcza dla OSP Zagrodno, która otrzymała nowy średni samochód ra-
towniczy o wartości 680 tys. zł oraz sprzęt do ratownictwa drogowego za 
80 tys. Nieco ponad 2 lata wcześniej nowoczesny pojazd otrzymała OSP 
Sokołowiec i tamtejsza jednostka przeżywa obecnie renesans, odnotowu-
jąc coraz więcej wyjazdów. W ubiegłym roku interweniowała 112 razy, tyle 
samo co OSP w Prusicach. Bardziej zajęta była tylko OSP w Świerzawie 
(193). Tylko straże w gminie Pielgrzymka zostały bez nowoczesnego po-
jazdu gaśniczego, ale i tam trwa dopinanie budżetu, by sprzęt można było 
zakupić w najbliższym czasie. – PSP może otrzymać dofinansowanie do sa-
mochodu z budżetu państwa, ale musimy mieć 300 tys. własnych środków. 
To niewykonalne, bo 
na wszystkie wydatki 
rzeczowe mamy w tym 
roku zaplanowane 270 
tys. zł – tłumaczy ko-
mendant Herbut. – Li-
czymy, że w tym roku, 
dzięki wsparciu Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, 
uda się nam zakupić 
chociaż kamerę termo-
wizyjną, która w dużym 
stopniu ograniczyłaby 
straty i koszty przy 
pożarach w budynkach 
mieszkalnych, zwłasz-
cza tych wybuchają-
cych od kominów, bo 
strażacy nie musieliby 
wycinać dużych frag-
mentów podłogi, żeby 
zlokalizować źródło 
ognia. Takie urządze-
nie, warte ok. 20-25 
tys. zł, sprawdziłoby 
się w zadymionych 
pomieszczeniach.

Ponad 60 hektarów upraw rolnych spłonęło podczas zeszłorocznych żniw. Strażacy biją na 
alarm, bo gorąco było nie tylko na polach, ale też na wysuszonych łąkach, gdzie ratownicy 
nie nadążali z gaszeniem palących się traw. To był rok pod znakiem pożarów, które – staty-
stycznie – wybuchały codziennie.

Nie pamiętam roku, żeby 
było aż tyle pożarów – kręci 

ze zdziwienia głową mł. bryg. 
Tomasz Herbut, komendant po-
wiatowy PSP w Złotoryi, po-
chylając się nad zeszłorocznymi 
statystykami. Są zatrważające: 
379 wyjazdów straży do gaszenia 
ognia, wobec 261 rok wcześniej 
czy 176 w 2013. To najwięcej od 
czasu utworzenia powiatu złoto-
ryjskiego w 1999 r. – Zazwyczaj 
wyjazdy do pożarów stanowiły 
jedną czwartą wszystkich inter-
wencji. A tu proszę, aż 40 proc. 
– dodaje komendant.
   Rok 2015 był wyjątkowo łaska-
wy dla powiatu złotoryjskiego 
jeśli chodzi o różne miejscowe 
zagrożenia: podtopienia, wiatro-
łomy, które zazwyczaj nakręcają 
statystyki. Nadrobiły je tym razem 
pożary. Wszystkiemu winne m.in. 
najgorętsze od wielu sezonów 
lato, z bardzo wysokimi tempe-
raturami. – W okresie żniwnym 
mieliśmy kilka zdarzeń, w któ-
rych ogień zaprószały maszyny 
pracujące na polu. Zdążyliśmy 
już w ostatnich latach zapomnieć 
o takich zdarzeniach, bo rolnicy 
systematycznie unowocześniają 
swój park maszynowy, więc za-
grożenie pożarowe przy nowych 
maszynach jest raczej znikome. 
A tu proszę, 

wystarczyło kilka stopni więcej 
i zaczęło się szaleństwo 
– dodaje komendant Herbut. W 
sierpniu w Nowej Wsi Złoto-
ryjskiej na polu, podczas żniw, 
zepsuł się kombajn; samocho-
dem osobowym przyjechali me-
chanicy i wjechali na trawę; po 

kilku minutach spod samochodu 
zaczęły wypełzać języki ognia; 
najprawdopodobniej zapaliło się 
od rozgrzanego katalizatora oso-
bówki; spalił się nie tylko volks-
wagen golf, ale i kilka hektarów 
zboża…
   Drugą przyczyną skoku w staty-
stykach pożarowych była łagodna 
zima i wiosna, która w 2015 r. 
przyszła bardzo wcześnie. W 
efekcie strażacy odnotowali wca-
le nie tak częste zjawisko: dwa se-
zony palności traw, które płonęły 
i wczesną wiosną (a w zasadzie 
już od lutego), i na przełomie lata 
oraz jesieni (od końca sierpnia do 
września). W ciągu całego roku 
zdarzeń związanych z gaszeniem 
wysuszonych nieużytków było 
131. Przy likwidacji niektórych z 
nich trzeba było się wspomagać 
siłami z powiatów ościennych.
   Marzec i sierpień to dwa najbar-
dziej ogniste miesiące zeszłego 
roku. W tym pierwszym było aż 
91 pożarów, w drugim – 53. 

W ponad 70 proc. przypadków 
przyczyną było podpalenie. 
– A więc człowiek, człowiek, 
jeszcze raz człowiek… Może 
nie zawsze umyślnie, ale jednak 
ten swój palec do pożarów przy-
kłada – komentuje komendant 
powiatowy. Straż odnotowała 
73 interwencje przy pożarach 
sadzy i zadymieniach z przewo-
dów kominowych, do których 
dochodziło głównie przez nie-
właściwą eksploatację urządzeń 
grzewczych w okresie zimowym. 
Często stanowiły one bezpośred-
nie zagrożenie dla życia i zdrowia 
ludzi.

   We wszystkich 943 akcjach 
ratowniczych, które w 2015 r. 
odnotowała komenda powiatowa, 
brało łącznie udział 8 tys. ratow-
ników z 2 tys. zastępów. Przy 767 
zdarzeniach obecni byli strażacy 
zawodowi z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej złotoryjskiej PSP. 
Największa ilość interwencji jed-
nostek ochrony przeciwpożarowej 
miała miejsce w marcu (171) oraz 
w sierpniu (101).

Rośnie z roku na rok liczba 
poszkodowanych 
w zdarzeniach, przy których in-
terweniuje straż. W 2015 rannych 
było 107 osób, czyli o 15 więcej 
w stosunku do roku 2014. Straża-
cy w tej statystyce notują syste-
matyczny wzrost od 2011 r., gdy 
poszkodowanych było 77 osób. 
Przeciętnie w co dziewiątym 
zdarzeniu ktoś odnosił obrażenia. 
Nie brakowało tych najbardziej 
tragicznych akcji, z ofiarami 
śmiertelnymi, których było 8: 3 z 
nich to osoby znalezione martwe 
w mieszkaniach, do których stra-
żacy wyważali drzwi, 3 kolejne 
to ofiary wypadków drogowych, 
było też jedno samobójstwo i 1 
upadek z dużej wysokości.
   Duża liczba pożarów sprawiła, 
że straż może się pochwalić sporą 
wartością uratowanego mienia – 
za blisko 48 mln zł. Wlicza się w 
to m.in. zboże, które dzięki inter-
wencjom strażaków nie poszło z 
dymem przy zdarzeniach żniw-
nych. Straty też były mniejsze, 
o jakieś 25 proc. w porównaniu 
z rokiem 2014, i wyniosły ok. 2 
mln zł.

(as)

Pożar każdego dnia
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Nie tylko najszybsza para love – miłosnych akcentów na trasie niedzielnego biegu 
było więcej. W stawce zawodników dostrzec można było również całe rodziny, 
które miały zawieszone na szyjach serduszka. – Córka je dla nas przygotowała 
– tłumaczył Mirosław Kopiński, na zdjęciu z żoną Agnieszką i córką Anną

Przed miłością nie uciekniesz
Walentynki w dresie i adidasach? Czemu nie. Tak dzień św. 
Walentego spędziło w Złotoryi ponad 150 biegaczy z róż-
nych miejscowości zagłębia miedziowego, którzy wystarto-
wali w Biegu Zakochanych. Ci najbardziej w sobie zadurzeni 
zdecydowali się na niecodzienny wyczyn, biegnąc od startu 
do samej mety w „miłosnych pętach”.

Zawody odbyły się w ramach 
VII Biegowego Grand Prix 

Zagłębia Miedziowego. Tym ra-
zem zamiast tradycyjnego odlicza-
nia na starcie uczestnicy imprezy 
odśpiewali „Sto lat” dla jednego 
z zawodników złotoryjskiego 
OLAWS-a, Michała Jokiela, który 
tego dnia obchodził 29. urodziny 
i który w prezencie otrzymał od 
kolegów miejsce na pierwszej linii 
startu. Złotoryjski bieg, który był 
piątym z tegorocznego cyklu, ro-
zegrany został na dystansie 5,5 km, 
na niemal płaskiej, a więc i szyb-
kiej trasie. Zwycięzcy, Maciejowi 
Dawidziukowi, który prowadził od 

startu do mety, jej pokonanie zaję-
ło niespełna 17 minut. – Od razu 
narzuciłem swoje tempo, wytrzy-
małem i wygrałem – skomentował 
na mecie Dawidziuk, który – jak 
na walentynki przystało – zwycię-
stwo zadedykował kibicującej mu 
tego dnia żonie Justynie.
   Maciej Dawidziuk z kolegą 
klubowym Marcinem Pawłow-
skim, który przybiegł na metę 25 
sekund po zwycięzcy, pokonali 
po raz kolejny Tobiasza Belgraua 
z Lubina, objawienie pierwszej 
części tegorocznego Grand Prix, 
który w Złotoryi przybiegł na 
trzecim miejscu i stracił prowa-
dzenie w klasyfikacji generalnej 
cyklu. Wśród kobiet zwyciężyła 

Aleksandra Matkowska z Lubina 
z czasem 00:21:40.

Złotoryjanie zdominowali nie-
dzielną rywalizację. Otworzyli 

i zamknęli końcową klasyfikację. 
Pierwszy finiszował wspomniany 
Dawidziuk, ostatni – Mirosław 
Widziewicz, któremu pokonanie 
dystansu zajęło ponad 2 razy 

więcej czasu niż 
zwycięzcy. Pomię-
dzy tymi oboma 
panami na metę 
wbiegło jeszcze 
42 innych repre-
zentantów naszego 
miasta. W pierw-
szej  dziesiątce 
zameldowali się 
poza Pawłowskim 
Marcin Rabenda 
(4.) i Adam Skórka 
(8.). Dalsze miej-
sca zajęli: 12. Ma-
riusz Polański, 21. 
Michał Jokiel, 22. 
Szymon Kuca, 24. 
Jacek Klonowski, 
36. Michał Koło-
dziej, 38. Jakub 
Serok, 43. Szymon 
Piędel, 58. Prze-
mysław Napora, 
61. Dominik Skór-
ka, 62. Aleksy Ko-

154. Anna Kopińska, 155. Miro-
sław Kopiński, 156. Agnieszka 
Ardeli, 159. Iwona Pawłowska, 
160. Robert Pawłowski, 163. Ka-
tarzyna Skórka.

Z okazji walentynek organizato-
rzy przygotowali specjalną kla-

syfikację „najszybsza para love”. 
Zasada rywalizacji była prosta: 
mężczyzna z kobietą musieli się 
związać sznurkiem, linką bądź… 
łańcuchem i przebiec w takim skrę-
powaniu cały dystans. Wyzwania 
podjęły się 4 pary, a zwyciężyli Ju-
styna Frączek i Tomasz Pomykała 
z Lubina, którzy za parę miesięcy 
zostaną małżeństwem. W tej klasy-
fikacji wystartował także burmistrz 
Złotoryi Robert Pawłowski z żoną 
Iwoną.
   Uczestnicy biegu w Złotoryi 
pobiegli charytatywnie. – Połowę 
kwoty uzbieranej z opłaty wpiso-
wej przeznaczyli na rehabilitację 
Izabeli Handor, z czego najbar-
dziej jesteśmy dumni – mówi 
Piotr Kocyła, prezes OLAWS-a, 
jeden z organizatorów Biegu Za-
kochanych.

(as)

Podium niedzielnego biegu – od lewej: Pawłowski (2.), Dawidziuk (1.) i Belgrau (3.)

łodziej, 71. Jakub Obolewicz, 77. 
Paweł Macuga, 103. Jakub Kocyła, 
104. Krzysztof Zabłotny, 105. Fi-
lip Mikus, 107. Marian Kret, 112. 
Małgorzata Wiktorska, 120. Anna 
Duda, 121. Andrzej Cukrowski, 
123. Teresa Kocyła, 125. Aneta 
Jaworowska, 134. Paulina Piendel, 
137. Ewelina Zabłotna, 138. Mar-
cin Wilk, 141. Piotr Jóźwiak, 143. 
Marta Kołodziej, 145. Sebastian 
Dorsz, 146. Paulina Dorsz, 148. 
Małgorzata Kucharska, 149. Jolan-
ta Marynowska, 150. Maksymilian 
Czaja, 153. Agnieszka Kopińska, 
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Złote rodziny na starcie
W sobotę hala „Tęcza” gościła uczestników festynu sportowo-edukacyjnego „Złota Rodzina 2016”.

Oliwia Horbacz i Sławomir Rybicki: – Aby tutaj dzisiaj przyjść, musiałem 
zrobić w pracy nadgodziny, żeby wziąć wolną sobotę. Spałem tylko 3 
godziny, ale warto było

Jak tato pomoże... ...to i oko celniejsze

Klaudia i Andrzej Wypychowie ze Złotoryi jako pierwsi wystartowali w zawodach. 
– Było bardzo fajnie. Konkurencje nie były ciężkie, ale trochę czasu trzeba było 
przy każdej spędzić – powiedzieli

Na uczestników czekało mnó-
stwo atrakcji. Tor przeszkód 

wypełniał niemal całą halę. Or-
ganizatorzy już od piątku dwoili 
się i troili, aby zdążyć z porozsta-
wianiem wszystkiego na czas. I 
udało się. Drużyny składające się 
z rodzica lub opiekuna i dziecka 
miały do wykonania liczne zadania 
sprawdzające sprawność fizyczną, 
jak i wiedzę. Były więc skoki, 
czołganie, strzelanie z pistoletu, 

rzuty piłeczkami oraz odpowiedzi 
na pytania zadawane w „strefie 
edukacyjnej”. Na koniec każdy 
z duetów musiał ułożyć słowo z 
liter, które otrzymywał tuż przed 
metą. Wszystkie słowa były zwią-
zane z rodziną. Mieliśmy więc 
„ciepło”, „radość”, „wychowanie” 
czy „rodzeństwo”.
   Na udział w zmaganiach rodzin-

nych zdecydowało się kilkanaście 
ekip, czyli nieco mniej niż się 
zapowiedziało, dlatego też orga-
nizatorzy postanowili pozwolić 
każdemu na poprawienie swojego 
wyniku poprzez ponowne pokona-
nie toru przeszkód.
   Ostatecznie zwyciężyła rodzina 
Sidwów z Zawidowa przed familią 
Wolińskich ze Złotoryi i Korku-
siów z Legnicy.
   Tak wielkie przedsięwzięcie nie 

udałoby się, 
gdyby nie po-
moc wolonta-
riuszy. – Bez 
ich ciężkiej 
pracy i wiel-
kiej ochoty 
na zrobienie 
czegoś  d la 
innych n ie 
udałoby się 
nam tego ro-
bić .  Mamy 
nadzieję, że 
mimo niskiej 
f r ekwenc j i 

udało nam się stworzyć turniej, 
który na długo pozostanie w 
pamięci jego uczestników. Już 
dzisiaj zapraszamy na kolejną 
edycję Złotej Rodziny za rok – 
zaprasza prezes Cooltury Daniel 
Leks. Wolontariuszami, o których 
mowa, byli: Natalia, Mikołaj i 
Kornel Bernatowie, Nikola, Mar-
tyna i Sebastian Saburowie, Maja 

Uczestników w hali witały uśmiechnięte buzie dzieci

Hołówka, Magda Stefanów, Agata 
i Marcin Zwierz.
   Organizatorem imprezy było 
stowarzyszenie Złota Cooltura, 
a swoją obecnością uświetnili ją 

Igor i Rafał Wróblowie ze Złotoryi: 
– Bardzo dobra organizacja i przygo-
towanie

m.in. posłanka na Sejm RP Elż-
bieta Stępień, burmistrz Robert 
Pawłowski i sekretarz miasta 
Włodzimierz Bajoński.

(ms)

Dekoracja zwycięzców
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DLACZEGO WARTO SKORZYSTAĆ 
Z MEDIACJI RODZINNYCH?

W przypadku szeregu konfliktów rodzinnych nie zawsze trzeba iść 
do sądu i szykować się na długi i często niełatwy emocjonalnie pro-
ces. Znalezienie rozwiązania w mediacji trwa zdecydowanie krócej 
niż postępowanie sądowe i jest o wiele tańsze. Mediacja – szczegól-
nie w sporach rodzinnych – może przynieść wiele korzyści, ponieważ 
to same strony najlepiej wiedzą, jakie rozwiązanie będzie dla nich najlepsze.

O ile nie można zawrzeć ugody w sprawach o rozwód i separację, to dzięki mediacji rodzinnej strony 
mogą samodzielnie ustalić na przykład sposób rozstania i rodzaj pozwu rozwodowego (z orzekaniem 

o winie lub bez orzekania o winie). Do mediacji nadają się sprawy dotyczące władzy rodzicielskiej i 
miejsca zamieszkania dziecka po rozwodzie. Przy pomocy mediatora strony mogą także porozumieć się 
co kontaktów dziecka z rodzicem, który nie będzie sprawował bezpośredniej opieki, oraz samodzielnie 
ustalić wysokość alimentów. W mediacji można również szukać porozumienia co do sposobu korzystania 
ze wspólnego mieszkania po rozwodzie oraz podzielić majątek małżonków po rozstaniu. Z usług mediatora 
warto skorzystać w przypadku konfliktów małżeńskich (o ile nie są one wskazane do terapii), konfliktów 
między rodzicami a dziećmi (także dorosłymi), sporów pomiędzy dalszymi krewnymi czy dotyczących 
pomocy nad starszym lub schorowanym członkiem rodziny. Drogą mediacji nie mogą być rozstrzygane 
sprawy dotyczące ustalenia pochodzenia dziecka i spraw o ubezwłasnowolnienie.

Jeżeli mamy wątpliwości, czy nasza sprawa nadaje się do mediacji, najlepiej skonsultować się z wybra-
nym mediatorem i umówić się na spotkanie konsultacyjne. Mediacja w sprawach rodzinnych zajmuje 

najczęściej od 3 do 5 spotkań i jeśli dojdziemy do porozumienia, zakończy się tzw. ugodą. Jeżeli do mediacji 
rodzinnej skieruje nas sąd, podpisaną przez strony ugodę mediator składa we właściwym sądzie. Na nasz 
wniosek ugodę zatwierdza sąd. W przypadku mediacji umownych, czyli wtedy, gdy do mediatora zgłosimy 
się sami, również możemy wnioskować o sądowe zatwierdzenie ugody zawartej przed mediatorem. Po 
zatwierdzeniu, ugoda zawarta przed mediatorem ma moc prawną ugody sądowej. Jeżeli nie postaramy się 
o sądowe zatwierdzenie ugody, będzie ona miała jedynie moc ugody pozasądowej. Oznacza to, że jeżeli 
jedna ze stron nie będzie wywiązywała się z zawartych tam ustaleń (np. rodzic nie będzie płacić alimentów 
w ustalonych terminach), druga strona nie będzie miała możliwości realizacji takiej ugody u komornika. 
Sąd nie zatwierdzi ugody, jeżeli będzie ona sprzeczna z prawem lub zasadami współżycia społecznego, 
będzie miała na celu obejście prawa, zawierać będzie sprzeczności lub będzie niezrozumiała.

Koszty mediacji w porównaniu do procesu sądowego są dużo niższe. Jeżeli do mediacji rodzinnej skieruje 
nas sąd, wynagrodzenie mediatora w sprawach o prawa majątkowe (np. podział majątku małżonków) 

wynosi 1 proc. tzw. wartości przedmiotu sporu (czyli np. wartości majątku małżonków), jednak nie mniej 
niż 30 zł i nie więcej niż 1000 zł za całość postępowania mediacyjnego. W sprawach o prawa niemająt-
kowe (np. kontakty, władza rodzicielska) wynagrodzenie mediatora za pierwsze posiedzenie mediacyjne 
to 60 zł, a za każde następne 25 zł. Mediatorowi trzeba też zwrócić koszty przejazdów, korespondencji, 
zużytych materiałów biurowych i ewentualnie wynajmu pomieszczenia niezbędnego do przeprowadzenia 
postępowania mediacyjnego, maksymalnie 50 zł za jedno posiedzenie. Jeśli mediator zapozna się z aktami 
sądowymi naszej sprawy, wynagrodzenie za całość mediacji podwyższa się o 10 procent. Jeżeli mediator 
jest płatnikiem podatku VAT, wszystkie kwoty podwyższa się o kwotę tego podatku. Warto wiedzieć, że 
jeżeli dojdzie do zawarcia ugody przed rozpoczęciem rozprawy, sąd zwróci nam całą opłatę sądową, czyli 
tyle, ile zapłaciliśmy, wnosząc sprawę do sądu. Jeśli do ugody dojdzie później (po rozpoczęciu rozprawy), 
otrzymamy zwrot 75 procent tej kwoty. W mediacji pozasądowej, czyli wtedy gdy do mediatora zgłoszą 
się same strony, wysokość wynagrodzenia zależy od zawartej z nim umowy. Jeżeli zdecydujemy się na 
pomoc ośrodka mediacyjnego, wysokość wynagrodzenia mediatora określa cennik tego ośrodka. 

Agata Walczak – adwokat, mediator

ADWOKAT RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię adwokacką 
w Legnicy i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące 
problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

KWALIFIKACJA WOJSKOWA 
W POWIECIE

W dniach od 15 do 25 lutego 2016 r. na terenie powiatu złotoryjskiego 
prowadzona jest kwalifikacja wojskowa, która ma na celu weryfi-
kację młodych ludzi pod kątem ich predyspozycji i stanu zdrowia 
psychofizycznego dla potrzeb czynnej służby wojskowej.
Na podstawie wezwań burmistrzów i wójtów, osoby podlegające kwali-
fikacji wojskowej stawiają się przed powiatową komisją lekarską miesz-
czącą się w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym „Zacisze” w Złotoryi, 
ul. Kolejowa 4, w następujących terminach:
 miasto Wojcieszów: 15 lutego  gmina Złotoryja: 15, 16 lutego
 miasto i gmina Świerzawa: 17 lutego  gmina Pielgrzymka: 18 
lutego
 gmina Zagrodno: 19 lutego  miasto Złotoryja: 22, 23, 24 lutego
 kobiety (wszystkie gminy): 25 lutego
Wszyscy, którzy stawią się na komisję w 2016 roku do kwalifikacji wojsko-
wej, z mocy prawa zostaną przeniesieni do rezerwy z dniem, w którym 
orzeczenie właściwej komisji lekarskiej o ich zdolności do czynnej służby 
wojskowej stanie się ostateczne.
Osoby, które po raz pierwszy zostały wezwane do kwalifikacji woj-
skowej, powinny zabrać ze sobą: 
- dowód osobisty lub inny dokument potwierdzający tożsamość,
- dokumentację medyczną (jeżeli taką posiadają),
- aktualną fotografię o wymiarach 3x4 cm bez nakrycia głowy,
- dokumenty potwierdzające wykształcenie albo zaświadczenie o kon-
tynuacji nauki oraz posiadane kwalifikacje zawodowe.
Stawiający się do kwalifikacji po raz kolejny zabierają ze sobą: 
- dowód osobisty lub inny dokument potwierdzający tożsamość,
- dokumentację medyczną (w tym wyniki badań specjalistycznych prze-
prowadzonych w okresie ostatnich 12 miesięcy),
- książeczkę wojskową.
Osoby, które podlegały obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji woj-
skowej, a z jakichkolwiek powodów nie stawiły się jeszcze do kwalifikacji 
wojskowej, mają obowiązek zgłoszenia się w wojskowej komendzie uzu-
pełnień właściwej ze względu na miejsce pobytu stałego (zamieszkiwa-
nia) lub pobytu czasowego trwającego ponad trzy miesiące. Obowiązek 
ten trwa do czasu ukończenia pięćdziesięciu lat.
Tegoroczna kwalifikacja dotyczy:
- mężczyzn urodzonych w 1997 r.,
- mężczyzn urodzonych w latach 1992-1996, którzy nie mają jeszcze 
określonej kategorii zdolności do czynnej służby wojskowej,
- osób urodzonych w latach 1995-1996, które zostały przez powiatowe 
komisje lekarskie uznane za czasowo niezdolne do czynnej służby woj-
skowej; dotyczy to osób, których niezdolność do służby upływa przed 
zakończeniem kwalifikacji,
- osób urodzonych w latach 1995-1996, które zostały przez powiatowe 
komisje lekarskie uznane za czasowo niezdolne do czynnej służby 
wojskowej, a ich niezdolność do służby upływa po 30 kwietnia br., czyli 
po zakończeniu kwalifikacji wojskowej, jeżeli osoby te jeszcze przed 
zakończeniem tegorocznej kwalifikacji złożyły lub złożą wnioski o zmianę 
przyznanej im wcześniej kategorii zdolności do służby wojskowej,
- kobiet urodzonych w latach 1992-1997, które posiadają kwalifika-
cje przydatne do czynnej służby wojskowej oraz kobiet, które w roku 
szkolnym lub akademickim 2015/2016 kończą naukę w szkołach lub 
uczelniach medycznych i weterynaryjnych oraz na kierunkach psycholo-
gicznych albo będących studentkami lub absolwentkami szkół wyższych 
na kierunkach: analityka medyczna, farmacja, lekarski, lekarsko-denty-
styczny, pielęgniarstwo, psychologia, ratownictwo medyczne, weterynaria 
oraz szkół policealnych na kierunkach: farmacja, ratownictwo medyczne, 
weterynaria, jeżeli nie posiadają jeszcze określonej kategorii zdolności 
do czynnej służby wojskowej.
Ponadto do kwalifikacji mogą zostać wezwane osoby, które ukończyły 
18 lat i zgłosiły się ochotniczo do pełnienia służby wojskowej.
Zadania związane z określeniem kategorii zdolności do czynnej służby 
wojskowej wykonywane są przez wojewódzkie i powiatowe komisje 
lekarskie, które wydają orzeczenia w tej sprawie w formie decyzji ad-
ministracyjnych. Orzeczenie staje się prawomocne po upływie 14 dni 
od jego wydania. Dlatego każda osoba ma prawo do złożenia, w ciągu 
2 tygodni, odwołania do wojewódzkiej komisji lekarskiej. Wojewódzka 
komisja lekarska może wezwać osobę, która odwołuje się od decyzji 
powiatowej komisji lekarskiej i poddać ją kolejnym badaniom lekarskim. 
Może także zażądać od niej przedstawienia dokumentacji medycznej, a 
także skierować ją na badania specjalistyczne lub obserwację szpitalną. 
O zmianę kategorii zdolności do służby wojskowej można się ubiegać, 
zwracając się ze stosownym wnioskiem do wojskowego komendanta 
uzupełnień po upływie 14 dni od dnia wydania orzeczenia.
Stawiennictwo do kwalifikacji wojskowej jest powinnością określoną w 
art. 32 ust. 1 i 4 oraz art. 48 ust. 1 ustawy z dnia 21 listopada 1967 r. o 
powszechnym obowiązku obrony Rzeczypospolitej Polskiej.
Zapamiętaj!
U r e g u l o w a n y  s t o s u n e k  d o  s ł u ż b y  w o j s k o w e j  u m o ż l i -
wia w przyszłości staranie się o pracę w służbach munduro-
wych oraz ułatwia postępowanie przed instytucjami finansowymi. 
Pomimo zniesienia powszechnego obowiązku odbywania zasadniczej 
służby wojskowej, obowiązek stawiennictwa do kwalifikacji wojskowej 
pozostaje w mocy i niedostosowanie się do niego grozi sankcjami ad-
ministracyjnymi i karnymi.

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 17 lutego 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,50/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECHY LASKOWE – od 18,90/kg
 ORZECH WŁOSKI – od 7,00/kg 
 DYNIA jadalna – 5,90/kg  OGÓREK polski – 14,90/kg  
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 3,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 KALAREPA – od 2,50/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50 /kg
 POMIDORY zwykłe – od 3,00/kg; malinowe – od 9,50/kg
 RZODKIEWKA – od 2,00/pęczek
 OGÓRKI szklarniane – od 9,80/kg
 CZOSNEK polski – od 1,00/główka
 SAŁATA – lodowa  od 3,50/szt., masłowa – od 2,50/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek 
 BURAKI – od 2,00/kg  MARCHEW – od 2,50/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg
 PAPRYKA – od 11,00/kg   KALAFIOR – od 2,50/szt.
 CZARNA RZEPA – 3,00/kg  RZODKIEW BIAŁA – 3,50/kg
 BRUKSELKA – od 4,50/kg  CUKINIA – od 7,90/kg

    SKORZONERA – 22,00/kg  JARMUŻ – 3 zł/pęczek
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Najlepszy sportowiec 
Szwajcarii pochodzi 
ze Złotoryi
Podbija świat fitnessu i tryumfuje na takich imprezach 
sportowych, jak Olympia 2015 Liverpool. Kto? Dawid 
Wachełka – kulturysta, który z pochodzenia jest złotoryjani-
nem.

Dawid Wachełka urodził się w 
1993 r. właśnie w Złotoryi, 

tutaj też skończył podstawówkę 
(SP nr 3) i uprawiał ju-jitsu. Po 
wyjeździe do Szwajcarii w 2006 
r. odnalazł spełnienie w sporcie. 

kę, nie opuszcza siłowni. Od ponad 
4 lat ćwiczy niemal codziennie po 
2 godziny. Ciężka, konsekwentna 
praca pozwoliła mu zmierzyć się z 
mistrzami fitnessu na arenie mię-
dzynarodowej. W październiku 

– Początki nie były łatwe. Nowa 
szkoła, obcy język, odmienna 
kultura i rozłąka z rodziną... Mu-
sieliśmy przez to wszystko przejść 
– wspomina mama Dawida, Marta 
Wachełka.
   Na szczęście nastoletni wówczas 
złotoryjanin szybko przyzwyczaił 
się do nowych warunków i po kil-
ku latach skończył szkołę, nauczył 
się trzech języków i zdobył zawód 
montera ogrzewania.
   Tym, co go napędzało i napędza 
przez cały czas, jest intensywna 
aktywność fizyczna. Zdaniem 
pani Marty, nie było dziedziny 
sportu, której syn by nie wypró-
bował (m.in. koszykówka, futbol 
amerykański, hokej, piłka nożna). 
Kilka lat uprawiał thai box, w któ-
rym odnosił nawet sukcesy.
   Jednak od kiedy odkrył, jak 
bardzo dyscypliną i ćwiczeniami 
można wpłynąć na własną sylwet-

ubiegłego roku po raz pierwszy 
stanął na scenie podczas IFBB In-
ternational Swiss Cup w Lucernie, 
gdzie zajął pierwsze miejsce w 
kategorii Fitness Men’s Physique. 
Dwa tygodnie później w Bazylei 
zdobył tytuł mistrza Szwajcarii w 
tej samej kategorii.
   Dzięki tym zwycięstwom Dawid 
Wachełka zakwalifikował się na 
zawody dla amatorów Olympia 
2015 Liverpool. Z Anglii wrócił 
do domu ze złotym medalem. 
Dodatkowo na zakończenie se-
zonu otrzymał wyróżnienie od 
szwajcarskiej sekcji IFBB (Mię-
dzynarodowej Federacji Kultu-
rystyki i Fitnessu) jako najlepszy 
sportowiec roku 2015.
   W tym roku Dawid planuje 
wystartować we wrześniowej im-
prezie pn. Arnold Classic Europe 
w Barcelonie, zawodach dla kul-
turystów profesjonalnych. (ms)

Dawid Wachełka podczas jednego z występów

Lotny awans złotoryjan
W legnickim hotelu Arkadia odbył się turniej finałowy Dolnośląskiej Ligi Darta, na którym 
nastąpiło uroczyste wręczenie pucharów dla najlepszych drużyn w grze zespołowej w se-
zonie 2015/2016. Z awansu cieszyli się złotoryjanie.

W trzydniowym turnieju (5-7 
luty) nie zabrakło jedy-

nych przedstawicieli naszego 
miasta – drużyny Fura Dart, która 
zwyciężyła w klasie C, uzyskując 
historyczny awans do klasy B w 
okręgu miedziowym. – Puchar 
trafi na półkę z naszymi trofeami, 
zaś nagrodę pieniężną przeznaczy-
my na akcesoria do popularnych 
„lotek” – powiedziała kapitan 
drużyny Paulina Wehsman.
   Na kończącym sezon legnickim 
turnieju można było spotkać za-
wodników z całego województwa, 
nie zabrakło także przedstawicieli 
z Czech, Niemiec i Holandii. W 
głównych zawodach rywalizo-
wano w grze pojedynczej pań i 
panów 301 2 KO, w deblach tej 
samej gry oraz w high finish.
– W Lubinie, Głogowie czy Po-
lkowicach dart jest bardzo po-
pularny, w każdym pubie gra po 
kilka zespołów w różnych klasach 
rozgrywkowych. Liczymy na to, 
że nasz sukces przyczyni się do 
popularyzacji dyscypliny i zachęci 
mieszkańców Złotoryi do spróbo-
wania swoich sił w tym sporcie 
– powiedział zwycięzca indywi-
dualnej klasyfikacji w klasie C 
sezonu 2015/16 Grzegorz Kabala. 

– Pod koniec lutego zaczynamy 
rozgrywki w B-klasie. Z pewno-
ścią powalczymy o awans do wyż-
szej klasy rozgrywkowej – mówi 
pewna siebie uzupełniająca czte-
roosobowy skład drużyny Marta 
Niemczycka. – Nasza drużyna 
powstała 2 lata temu, w klubie 

bilardowym. Dzięki uprzejmości 
właściciela, który udostępnił nam 
maszyny do darta, mamy na czym 
trenować, co jest niewątpliwie 
kluczem do naszego sukcesu – 
mówi z kolei Damian Słabicki, 
czwarty członek drużyny.

(i)

Fura Dart w pełnym składzie
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 21 lutego czynna apteka „Basztowa”, ul. Basztowa 36, 
   tel. 76 854 94 39.

Miejska Biblioteka Publiczna
w Złotoryi

24 lutego 2016 r. o godz. 17
zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury

na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.

Tematem dyskusji będzie książka 
Jonasa Jonassona

„Stulatek, który wyskoczył przez okno i zniknął”.

Jonas Jonasson – Stulatek, który wyskoczył przez okno i zniknął.
Niezwykła podróż szwedzkiego Forresta Gumpa po ostatnich stu 
latach losów świata. Stulatek, który wyskoczył przez okno i zniknął 
to książka, która zaskakuje i bawi do łez. Tajemnicze zniknięcia, 
śledztwo, bandyci i krętacze, a przy tym wszystkim niefrasobliwy 
stulatek, przemierzający Szwecję w kapciach. Jest tu wszystko, 
co potrzeba, aby trudno było oderwać się od lektury. Dziesięć de-
kad życia Allana Karlssona obfitowało w ciekawe wydarzenia – to 
człowiek, który jadł kolację z przyszłym prezydentem Trumanem, 
leciał samolotem z premierem Churchillem, pił wódkę ze Stalinem i 
poznał Mao Zedonga. Kiedy więc nadchodzi czas zdmuchnięcia stu 
świeczek na torcie podczas fety w domu spokojnej starości, Allan 
wymyka się przez okno i rusza w ostatnią życiową podróż... Stula-
tek, który wyskoczył przez okno i zniknął to wspaniała ucieczka od 
szarej rzeczywistości.

ZMIANY W ORDYNACJI 
PODATKOWEJ – cz. V

 Goddard S., Niedojrzałość neuromotoryczna dzieci i dorosłych 
– Funkcjonowanie neuromotoryczne stanowi jeden ze wskaźników 
dojrzałości ośrodkowego układu nerwowego. Osoby z niedojrzało-
ścią neuromotoryczną często doświadczają problemów z równowa-
gą, koordynacją i percepcją wzrokową, które mogą mieć wpływ na 
zachowanie i naukę u dzieci i powodować chroniczne stany lękowe 
oraz wrażliwość emocjonalną u dorosłych. Książka została podzie-
lona na 4 części. W części pierwszej zdefiniowano niedojrzałość 
neuromotoryczną oraz przedstawiono terapię wygaszania odruchów 
INPP. W części drugiej omówiono test przesiewowy INPP do pra-
cy z dziećmi w wieku 4-16 lat. Część trzecia zawiera wyjaśnienie 
związków między niedojrzałością neuromotoryczną a objawami 
stanów lękowych, agorafobii i ataków paniki u dorosłych. W części 
czwartej zaprezentowano test przesiewowy INPP do pracy z doro-
słymi. Książka przeznaczona jest dla psychologów, fizjoterapeutów 
i nauczycieli.

 Grudziewska E. (red.), Socjoterapia w pracy z dziećmi i młodzieżą. 
Cz. 2 – W poradniku czytelnik znajdzie teksty dotyczące diagnozy w 
socjoterapii wraz ze wskazaniem narzędzi do jej przeprowadzenia oraz 
ewaluacji, jakże istotnej z punktu prowadzenia oddziaływań socjote-
rapeutycznych. Książka zawiera także 3 niezależne programy zajęć 
dla dzieci i młodzieży przejawiających trudności w zakresie rozwią-
zywania konfliktów, wyrażaniu emocji oraz mających nieadekwatną 
samoocenę. Pierwszy z programów autorstwa Elżbiety Chwałek – 
„Ja wśród innych”, program socjoterapeutyczny dla dzieci w wieku 
przedszkolnym – przeznaczony jest dla tej grupy dzieci, które mają 
trudności w wyrażaniu swoich emocji w sposób akceptowany spo-
łecznie i wolny od zachowań agresywnych. Kolejny program, którego 
autorką jest Anna Łuszczak – „Jestem wartościowym człowiekiem”, 
dotyczy budowania poczucia własnej wartości u dzieci w wieku 11-
12 lat. Jako ostatni został zamieszczony program socjoterapeutyczny 
„Energetyczna akcja-reakcja” – autorski program socjoterapeutyczny 
wspomagający rozwój umiejętności radzenia sobie z konfliktami 
dla młodzieży gimnazjalnej prezentującej zachowania agresywne i 
autoagresywne, którego autorkami są Anna Stania-Skalska oraz Ewa 
Stania-Tomczak.

Podatnik zyskał prawo złoże-
nia wniosku o stwierdzenie 

nadpłaty w okresie między za-
kończeniem kontroli podatkowej 
a wszczęciem postępowania po-
datkowego będącego następstwem 
owej kontroli. Dotychczas postę-
powanie o stwierdzenie nadpłaty 
nie mogło być wszczęte ani w cza-
sie trwania postępowania podatko-
wego lub kontroli podatkowej (i to 
się nie zmienia), ani też pomiędzy 
tymi procesami. W kwestii wnio-
skowania o stwierdzenie nadpłaty 
dodana została regulacja, według 
której w decyzji stwierdzającej 
nadpłatę organ podatkowy będzie 
także zobligowany określić pra-
widłową wysokość zobowiązania 
podatkowego w takim zakresie, 
w jakim powstanie nadpłaty jest 
związane ze zmianą wysokości zo-
bowiązania. Niezmienna pozosta-
je zasada, iż jeżeli prawidłowość 
skorygowanej deklaracji nie budzi 
wątpliwości, to organ podatkowy 
zwraca nadpłatę bez wydawania 
decyzji stwierdzającej nadpłatę.
Dział „Kontrola podatkowa” 
także został znowelizowany. Usta-
wodawca zlikwidował instytucję 
reprezentanta stałego. Była to 
osoba fizyczna, którą potencjalni 
kontrolowani (podatnicy, płatni-
cy, inkasenci oraz ich następcy 
prawni) mogli zgłosić organowi 
podatkowemu jako reprezentującą 
ich w ewentualnej przyszłej kon-
troli podatkowej. Była ona upraw-
niona do odbioru zawiadomienia 
o zamiarze wszczęcia kontroli, 
odbioru upoważnienia do przepro-
wadzenia kontroli, zakończenia 
kontroli, złożenia wyjaśnień i 

zastrzeżeń do protokołu kontroli 
oraz wszystkich czynności kon-
trolnych. Reprezentantów stałych 
wyznaczonych przed 1 stycznia 
2016 r. uznaje się za pełnomoc-
ników szczególnych do spraw 
kontroli podatkowej.
Przeformułowany został przepis 
umożliwiający wszczęcie kontroli 
przed upływem 7 dni od doręcze-
nia zawiadomienia o zamiarze jej 
wszczęcia. Poprzednio wymagało 
to „zgody kontrolowanego”. Po 
zmianie potrzebna jest zgoda lub 
wniosek kontrolowanego. Jeżeli 
taka zgoda lub wniosek kontro-
lowanego wyrażone są ustnie, 
to kontrolujący sporządza na tę 
okoliczność adnotację.
Regułą jest zawiadamianie o 
zamiarze wszczęcia kontroli. Roz-
poczyna się ją wówczas nie wcze-
śniej niż po upływie 7 dni i nie 
później niż przed upływem 30 dni 
od dnia doręczenia zawiadomie-
nia. Od reguły ustawa przewiduje 
wyjątki. Do listy takich wyjątków 
ustawodawca dodał jedną pozycję. 
Otóż aktualnie nie zawiadamia się 
o zamiarze kontroli również wte-
dy, jeżeli kontrola ma charakter 
doraźny dotyczący sprawdzenia 
zachowania warunków zawiesze-
nia działalności gospodarczej.
Po wszczęciu kontroli kontrolowa-
ny ma teraz obowiązek ustanowić 
pełnomocnika na wypadek swo-
jej nieobecności w czasie kontroli, 
jeżeli nie ustanowił pełnomocnika 
ogólnego lub szczególnego. Po-
przednio należało wskazać osobę 
do reprezentowania w czasie nie-
obecności kontrolowanego. Wsz-
częcie kontroli w trybie zwykłym 

polega na doręczeniu kontrolowa-
nemu, jego reprezentantowi lub 
pełnomocnikowi upoważnienia do 
jej przeprowadzenia oraz okaza-
niu legitymacji służbowej. Jeżeli 
kontrolowanym jest osoba prawna 
lub jednostka organizacyjna nie-
posiadająca osobowości prawnej, 
wówczas upoważnienie doręcza się 
członkowi zarządu, wspólnikowi 
albo innej osobie upoważnionej do 
reprezentowania kontrolowanego 
lub prowadzenia jego spraw.
W razie niemożności wszczęcia 
kontroli w trybie zwykłym z 
powodu nieobecności kontrolo-
wanego, jego reprezentanta lub 
pełnomocnika, kontrolujący we-
zwie takie osoby do stawienia się 
w siedzibie organu podatkowego 
następnego dnia po upływie 7 
dni od dnia doręczenia wezwa-
nia. Poprzednio wzywało się do 
stawienia „w miejscu, w którym 
można prowadzić czynności kon-
trolne”. W razie niestawienia się 
na wezwanie kontrolę uznaje się 
za wszczętą w dniu upływu ter-
minu na stawienie się.
Tak jak dotychczas, protokół z 
kontroli będzie sporządzany w 
dwóch egzemplarzach. Natomiast 
do egzemplarza doręczanego 
kontrolowanemu nie będzie się 
teraz załączać fotokopii, odpisów 
i wydruków z akt, ksiąg oraz 
innych dokumentów udostępnio-
nych przez kontrolowanego, które 
zostały zwrócone przez kontro-
lującego. W protokole znajdzie 
się wzmianka o zwrocie tych 
dokumentów.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

Burmistrz Miasta Wojcieszów
ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego

wraz z udziałem w częściach wspólnych budynku i prawie własności działki gruntu 

Lokal mieszkalny nr 4 o ogólnej pow. użytk. 54,99 m2, składa się z: dwóch pokoi, kuchni, łazienki, 
przedpokoju, kotłowni i pomieszczenia przynależnego piwnicy, położony na I piętrze budynku przy ul. 
Bolesława Chrobrego nr 186 w Wojcieszowie.
Udział w elementach wspólnych budynku i prawie własności gruntu: 14/100 części.
Działka numer 221/1 obręb 1 o pow. 0,0834 ha, KW LE1Z/00037599/0.
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego: podstawo-
we – mieszkalnictwo i usługi; przeznaczenie uzupełniające – zieleń przydomowa; usługi; komunikacja 
wewnętrzna; parkingi, garaże, lokalne obiekty i urządzenia infrastruktury technicznej. 
Cena wywoławcza: 59 591,00 zł, wadium 11 900,00 zł.
Wadium w pieniądzu, w wyżej określonej wysokości, winno wpłynąć na konto: Urząd Miasta Wojcie-
szów – PBS w Złotoryi O/Świerzawa, nr 08 8658 1019 0000 1964 2000 0050 ze wskazanym numerem 
ewidencyjnym nieruchomości najpóźniej do dnia 21 marca 2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 24 marca 2016 r. o godz. 1000, w siedzibie Urzędu Miasta Wojcieszów 
przy ul. Pocztowej 1 – sala posiedzeń, I piętro, pokój nr 13.
Ogłoszenie o przetargu zostało podane do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
Wojcieszów, rozplakatowane na terenie miasta oraz zamieszczone na stronie internetowej Miasta www.
wojcieszow.pl (zakładka przetargi).
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miasta, pok. nr 3 lub 
telefonicznie pod nr. 75 751 23 73.
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ALARMOWE I INFORMACYJNE
 Pogotowie ratunkowe – 999
 Stra¿ po¿arna – 998
 Policja – 997
 Pogotowie wodno-kan. – 994
 Pogotowie gazowe – 992
 Pogotowie energetyczne – 991
 Stra¿ miejska w Z³otoryi
   – 76 878 48 32 
 Informacja PKS – 76 866 37 14

S£U¯BA ZDROWIA
 Szpital ZOZ – 76 877 95 74
 Wojewódzki Szpital Psychia-
 tryczny – 76 877 93 00
 Przychodnia Rejonowa 
 – 76 878 31 87

URZÊDY I INSTYTUCJE
 Urz¹d Miejski – 76 877 91 00
 Urz¹d Gminy – 76 878 35 79
 Starostwo Powiatowe
 – 76 878 69 33, 76 878 69 40

Wa¿ne telefony
 Miejski Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 87 83 429
 Urz¹d Skarbowy 76 878 35 09, 
 76 878 10 87, 76 878 32 28 i 
 76 878 23 24
 Gminny Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 878 30 21
 Poczta Polska – 76 850 04 00
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 NNMP – 76 878 78 79
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Jadwigi – 76 878 38 68
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Józefa Robotnika 
 – 76 877 55 66.
 Powiatowy Ośrodek Informacji 
 dla Osób Niepełnosprawnych w
 Złotoryi – 76 878 24 44
 Powiatowa Stacja Sanitarno-
 Epidemiologiczna 
 – 76 878 34 33, 76 878 37 21, 
   698 065 416 (alarmowy)

REPERTUAR KINA AURUM

Planeta singli
Ania jest uroczą, romantyczną, ale niezbyt pewną siebie 
nauczycielką, poszukującą idealnego mężczyzny na interneto-
wych portalach randkowych. Przypadkiem, w walentynkowy 
wieczór, spotyka showmana Tomka, który prowadzi najpo-
pularniejszy i najbardziej kontrowersyjny program telewi-
zyjny w kraju. Zachwycony niepoprawnym romantyzmem 
Ani, proponuje jej, żeby została bohaterką jego show – ona 
będzie umawiać się na randki przez internet, a on w swoim 
programie pokaże prawdziwą twarz facetów flirtujących w 
sieci i wyśmieje naiwność kobiet szukających tam ideału. 
Szalone randkowe przygody Ani szybko stają się wielkim 
przebojem. Jednak pewnego dnia Ania nieoczekiwanie 
spotyka… idealnego faceta – Antoniego. Naciskany przez 
bezwzględną szefową stacji Tomek musi ratować oglądal-
ność programu. A może i własne uczucie do Ani? „Planeta 
singli” to walentynkowa komedia w gwiazdorskiej obsadzie, 
z mnóstwem niespodzianek, jakich nie było do tej pory w 
żadnym polskim filmie.
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 5 lutego 2016.
Gatunek: komedia romantyczna.
Kraj produkcji: Polska
Dni i godziny seansów:
 19.02, godz. 18.00  20.02, godz. 20.40  21.02, godz. 18.00
 22.02, godz. 20.40  23.02, godz. 18.00

Odlotowa przygoda 3D
Pierwsza misja na Księżyc prze-
szła do historii i stała się jednym 
z najważniejszych symboli XX 
wieku, możliwości człowieka i 
triumfu nauki. Teraz multimilio-
ner, Richard Carson, ogłasza w 
telewizji, że księżycowa misja 
Neila Armstronga była jedynie... 
hollywoodzkim trickiem, chce 
również zmienić bieg historii i 
stać się pierwszym człowiekiem, 
którego stopa dotknie Księżyca. 
Powstrzymać go może jedy-
nie dwunastoletni surfer Mike. 
Wspólnie z przyjaciółmi, przyszłą 
dziennikarką Amy i typowym ge-
ekiem – Martym, oraz dziadkiem 
– byłym astronautą – wyruszają na Księżyc, by uratować świat przed zamia-
rami Carsona. Ale „Odlotowa przygoda” to przede wszystkim wzruszająca 
rodzinna historia o pojednaniu, miłości, zaufaniu i wybaczeniu. Film stał 
się najbardziej kasową hiszpańską animacją wszech czasów, zarabiając 
dotąd 45 milionów dolarów.
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 29 stycznia 2016.
Gatunek: animowany. Kraj produkcji: Hiszpania.
Czas trwania: 94 min. Reżyseria: Enrique Gato.
Dni i godziny seansów:
 19.02, godz. 16.00 3D  20.02, godz. 14.00 3D i 16.00 3D
 21.02, godz. 14.00 3D i 16.00 3D  22.02, godz. 16.00 3D
 23.02, godz. 16.00 3D

Zjawa 
Rok 1822. Legendarny podróż-
nik i odkrywca Hugh Glass 
zostaje brutalnie zaatakowany 
przez niedźwiedzia i pozosta-
wiony przez towarzyszy na 
pewną śmierć w niedostępnym 
terenie. Aby przeżyć, musi zmie-
rzyć się z morderczą zimą i zdra-
dą chciwego towarzysza, który 
porzuca go z dala od cywilizacji 
bez nadziei na ratunek. Dzięki 
niezwykłej sile woli Glass po-
konuje przeciwności losu, by 
odnaleźć siebie i wymierzyć 
sprawiedliwość wrogom. 
Rok produkcji: 2015. Premie-
ra kinowa: 29 stycznia 2016.
Gatunek: dramat. Kraj pro-

dukcji: USA. Czas trwania: 156 min.
Obsada: Leonardo DiCaprio, Tom Hardy, Will Poulter. 
Reżyseria: Alejandro Gonzalez Inarritu.
Dni i godziny seansów:
 19.02, godz. 20.20  20.02, godz. 18.00  21.02, godz. 20.20
 22.02, godz. 18.00  23.02, godz. 20.20
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Program Międzynarodowych Zawodów Klasyfikacyjnych PZSS 
w Strzelaniach z Broni Pneumatycznej „Wielki Puchar Kaczawy”

18.02.2016 r. – czwartek

17.00-20.00 Kontrola broni – weryfikacja zgłoszeń

19.02.2016 r. – piątek
Próbne Czas konkurencji Konkurencja Finał/uwagi

8.00 8.15-9.30 ppn 60 seniorzy 
finał                     

13.45ppn 60 juniorzy

9.50 10.05-11.20 ppn 60 juniorzy
kpn 60 juniorzy

finał                               
15.1511.40 11.55-13.10 kpn 60 juniorzy

kpn 60 seniorzy

16.30 16.45-17.35 kpn 40 seniorki
finał                                 

19.45kpn 40 juniorki
17.55 18.10-19.00 kpn 40 juniorki

Dekoracja po zakończeniu każdego finału

20.02.2016 r. – sobota

8.00 8.15-9.05 ppn 40 seniorki
finał                       

11.30ppn 40 juniorki
9.25 9.40-10.30 ppn 40 juniorki

13.00 13.15-14.05 ppn 60 seniorzy 
II strzelanie               

WPKppn 60 juniorzy

14.25 14.40-15.30 ppn 60 juniorzy
kpn 60 juniorzy

II strzelanie               
WPK15.50 16.05-17.20 kpn 60 juniorzy

kpn 60 seniorzy
Dekoracja po zakończeniu każdego finału  

21.02.2016 r. – niedziela

8.00 8.15-9.05 ppn 40 seniorki
II strzelanie               

WPKppn 40 juniorki

9.30 9.45-11.05 ppn 40 juniorki
kpn 40 juniorki

II strzelanie               
WPK11.30 11.45-12.35 kpn 40 juniorki

kpn 40 seniorki

13.30-14.30 Superfinał – klasyfikacja po 2 strzelaniach

 15.00 – uroczyste zakończenie zawodów

Ping-pong  
na otarcie łez

W sobotę w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji został 
rozegrany turniej tenisa stołowego z okazji zakończenia 
ferii zimowych.

Szlifują formę na lato
Zawodniczki Złotoryjskiego Towarzystwa Tenisowego walczyły niedawno w halowych 
ogólnopolskich turniejach klasyfikacyjnych.

Duży sukces  
w małym 

challengerze
Jakub Siwak ze Złotoryjskiego Towarzystwa Tenisowego 
awansował do finału Małego Challengera, który zostanie 
rozegrany we Wrocławiu.

Skrzatka Ewa Czapulak zapre-
zentowała się w Poznaniu, 

gdzie podczas turnieju Babolat 
Fair Plays Cup pokonała w pierw-
szej rundzie Alysse Straszewską 
(POZ BRUK Poznań) 7/5, 7/5, 
a w drugiej uległa Xeni Lipiec 
(KKT Kędzierzyn Koźle) 2/6, 
3/6. Młodziczka (obecnie 44. w 

Polsce) Katarzyna Piechowicz w 
Zielonej Górze w turnieju o pu-
char dyrektora MOSiR, w drodze 
do ćwierćfinału, wygrała z Julią 
Kowalczyk (Nafta Zielona Góra) 
6/3, 6/0, pokonała 37. w rankingu 
Weronikę Szałek z Promasters 
Szczecin 6/3, 6/2, w grze o pół-
finał uległa rozstawionej z nr. 3 

Oldze Gołaś (Szczecin) 4/6, 1/6. – 
Dziewczyny stopniowo nabierają 
turniejowego doświadczenia przed 
zbliżającym się sezonem letnim, 
podczas którego spodziewamy 
się szczytu ich formy – spekulują 
trenerzy Mariusz Czernatowicz i 
Jacek Kuczyński.

(reds)

Organizatorami zmagań przy 
stole byli: Urząd Miejski w 

Złotoryi, ZOKiR oraz ULKS Ursus 
Złotoryja. Zawody oficjalnie rozpo-
czął i puchary zwycięzcom na za-
kończenie wręczał dyrektor ośrod-
ka kultury Zbigniew Gruszczyński. 
W kategorii szkół podstawowych 
zwyciężył Dariusz Borodacz przed 

Piotrem Wodziakiem i Kacprem 
Nowakiem. Wśród uczniów szkół 
ponadpodstawowych tryumfował 
Michał Glib. Kolejne miejsca na 
podium zajęli Julia Smykowska i 
Jakub Kiwak.
   Pingpongistom sędziował Zdzi-
sław Skrzypek.

(reds)

Eliminacje do challengera 
odbywają się w całym wo-

jewództwie dolnośląskim. Jego 
dwudniowy finał rozpocznie się 
w sobotę jako impreza towarzy-
sząca zawodowemu turniejowi 
tenisowemu mężczyzn – Wrocław 
Open. Tradycją stał się już udział 
złotoryjskich młodych tenisistów 
w turnieju dla dzieci, chociaż nie 

tylko, gdyż swój udział dwukrot-
nie w turnieju głównym odno-
towali seniorzy ZTT: Mariusz 
Zieliński i Paweł Syrewicz.
   Jakub Siwak w eliminacjach 
pokonał graczy AT TOP TEAM 
Legnica: Julię Niemiec 6/2, Ma-
teusza Muchę 6/3, Michała Cimo-
chowicza 6/3  i Marcela Bednarka 
z Polkowic 4/6. (reds)

Finaliści turnieju na zakończenie ferii

Jakub Siwak z trenerem Jackiem Kuczyńskim



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam tanio mieszkanie 
54 m kw. w Ernestynowie, bez-
czynszowe, ocieplone, CO na 
węgiel lub gaz, z garażem. Tel. 
782 646 077.
 Wynajmę lokal handlowy o 
pow. 35 m kw., położony w ści-
słym centrum Złotoryi, na działal-
ność handlową, usługową itp. Tel. 
737 565 790.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od 
godz. 13 do 14, można 

skorzystać z darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia dyżurów 

prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się 

pod numerem 76 878 35 65. 
Uwaga: jedna osoba może przebywać 

w gabinecie prawnika maksymalnie 
15 minut.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

USŁUGI 
GEODEZYJNE 
Dariusz Szczeciński
Tel. 509 234 234
 mapy  inwentaryzacje 

 wytyczenia  podziały działek
 wznowienia granic 
 obsługa inwestycji

Złotoryja, ul. Legnicka 37 
(budynek INKOBUD) 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
MIEJSCE WYKONYWANIA PRACY: TEREN POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 kierowca  lakiernik mebli  pomoc kuchenna  kelner 
 recepcjonista  kierowca samochodu ciężarowego  sprzedawca

 mechanik utrzymania ruchu  dekarz  pilarz

MIEJSCE WYKONYWANIA PRACY: 
POZA TERENEM POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 wartownik-konwojent  kontroler jakości wyrobów przemysłowych
 malarz-lakiernik konstrukcji i wyrobów metalowych  frezer  doradca 

klienta  kierowca autobusu turystycznego  kierowca samochodu C 
 kierowca samochodu C+E  doradca klienta ds. finansowo-prawnych 

 dozorca  operator lasera CNC  telemarketer-sprzedawca
 pracownik obróbki kamienia  spawacz 

 pozostali opiekunowie dziecięcy

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Burmistrz Miasta Wojcieszów
ogłasza rokowania celem sprzedaży

nieruchomości gruntowej położonej w Wojcieszowie przy ul. Bolesława Chrobrego w granicach 
działki nr 169/2 o pow. 3189 m2 obręb Wojcieszów 4, dla której prowadzona jest księga 

wieczysta LE1Z/00032569/6.

Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego: teren działalności 
gospodarczej.
Termin zagospodarowania nieruchomości: 3 lata.
Cena wywoławcza: 170 340,00 zł, wysokość zaliczki 34 000,00 zł.
Do wylicytowanej ceny gruntu zostanie doliczony 23% podatek VAT.
Zaliczka w pieniądzu, w wyżej określonej wysokości, winna wpłynąć na konto: Urząd Miasta Wojcieszów 
– PBS w Złotoryi O/Świerzawa, nr 08 8658 1019 0000 1964 2000 0050 ze wskazanym numerem ewiden-
cyjnym nieruchomości najpóźniej do dnia 21 marca 2016 r. Za termin wniesienia zaliczki uważa się dzień 
jej wpływu na konto.
Rokowania odbędą się dnia 24 marca 2016 r. o godz. 1100 w siedzibie Urzędu Miasta Wojcieszów przy 
ulicy Pocztowej nr 1 – sala posiedzeń, pokój nr 13, I piętro.
Pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach należy składać najpóźniej do dnia 21 marca 2016 r. do godz. 
1500 w siedzibie Urzędu Miasta Wojcieszów, ul. Pocztowa nr 1, pok. 11, w zamkniętych kopertach opi-
sanych hasłem „Rokowania – działka 169/2 obręb 4”.
Zgłoszenie powinno zawierać:
1) imię, nazwisko (nazwę lub fi rmę) Zgłaszającego, adres i telefon kontaktowy, 
2) datę sporządzenia zgłoszenia,
3) oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami i przedmiotem rokowań i przyjmuje te warunki 
bez zastrzeżeń,
4) proponowaną cenę i sposób jej zapłaty,
5) proponowany sposób realizacji dodatkowych warunków rokowań,
6) kopię dowodu wpłaty zaliczki.
Cena proponowana przez oferenta nie może być niższa od ceny wywoławczej podanej w ogłoszeniu. Dla 
nieruchomości dopuszcza się możliwość rozłożenia spłaty na raty, z tym że pierwsza rata nie niższa niż 
20% ceny wywoławczej. Okres spłaty nie dłuższy niż 3 lata. Wierzytelność gminy w stosunku do nabywcy 
z tego tytułu podlega zabezpieczeniu przez ustanowienie hipoteki. Pierwsza rata łącznie z podatkiem VAT 
w pełnej wysokości podlega zapłacie nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność 
nieruchomości, a następne raty wraz z oprocentowaniem podlegają zapłacie w terminach ustalonych 
podczas rokowań.
Ogłoszenie o rokowaniach wywieszone jest na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Wojcieszów, rozplakato-
wane na terenie miasta oraz zamieszczone na stronie internetowej Miasta www.wojcieszow.pl (zakładka 
przetargi). Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miasta, pok. nr 3 
lub telefonicznie pod nr. 75 751 23 73.

Burmistrz Miasta Wojcieszów
ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego

wraz z udziałem w częściach wspólnych budynku i prawie własności działki gruntu 

Lokal użytkowy o ogólnej pow. użytk. 38,19 m2, składa się z: sali sprzedaży, zaplecza i wc położony na 
parterze budynku przy ul. Bolesława Chrobrego nr 78 w Wojcieszowie.
Udział w elementach wspólnych budynku i prawie własności gruntu – 18/100 części.
Działka numer 200/5 obręb 2 o pow. 0,0109 ha, KW LE1Z/00035551/0.
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego: podstawowe – 
strefa zabudowy śródmiejskiej – o wiodących funkcjach mieszkalnej i usługowej.
Cena wywoławcza: 76 317,00 zł, wadium 15 200,00 zł.
Wadium w pieniądzu, w wyżej określonej wysokości, winno wpłynąć na konto: Urząd Miasta Wojcieszów 
– PBS w Złotoryi O/Świerzawa, nr 08 8658 1019 0000 1964 2000 0050 ze wskazanym numerem ewiden-
cyjnym nieruchomości najpóźniej do dnia 21 marca 2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 24 marca 2016 r. o godz. 1030 w siedzibie Urzędu Miasta Wojcieszów przy 
ul. Pocztowej 1 – sala posiedzeń, I piętro, pokój nr 13.
Ogłoszenie o przetargu zostało podane do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
Wojcieszów, rozplakatowane na terenie miasta oraz zamieszczone na stronie internetowej Miasta www.
wojcieszow.pl (zakładka przetargi). Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać w 
Urzędzie Miasta, pok. nr 3, lub telefonicznie pod nr. 75 751 23 73.

Sprzedam dom w Złotoryi przy 
ul. Wiejskiej – 2 kuchnie, 2 
łazienki, 6 pokoi, 180 m kw. + 
garaż i strych. Działka 630 m. 
kw. Cena do uzgodnienia. Tel. 
505 420 701.

 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi trans-
portowe do 1 tony. Tel. 692 305 
190.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
 Kupię mały ekonomiczny sa-
mochód. Może być do naprawy. 
Tel. 786 114 757.

RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
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